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Gróf Apponyi Albert Május hó 22-től junius 12-ig nem
szabad politikai gyűlést tartani.iránt mély tisztelet és igaz lel 

kvsedés tölti he minden magyar 
hazafi szivét. Az egyetlen a for­
radalom előtti nagyok közül, 
aki a legutóbbi évek politikai 
életében is részt vett, büszkesé­
géül és vigasztalásául a szegény, 
árván maradt magyar nemzet­
nek. A forradalom alatti és 
utáni idő azt a tiszteletet, mely 
Apponyit addig is körül vette, 
még nagyobbra növelte, mert 
bizonyságául szolgált annak, — 
hogy az igazi nagy ember a maga 
elvei mellett megtud állani erő­
szakos lépések, felforgató cse­
lekvések, rendzavaró, a haza 
békéjét, sőt léteiét veszélyeztető 
eljárások véghezvitele, sőt he­
lyeslése nélkül.

Gróf Apponyi Albert szivvel- 
lélekkel legitimista, anélkül, 
liogv a királykérdésben elköve­
tett végzetes hibákban legkisebb 
mértékben is része volna. h/. 
az erős, megalkuvás nélküli le­
gitimista álláspontja hozza most 
Dehrcczenhe, amint hogy ennek 
az ellenkező nézetnek előtt is 
tiszteletben tartandó meggyőző­
désének a propagálása érdeké­
ben megy az ország más varo­
saiba is.

Mi sem természetesebb, mint 
az, hogy a származása és Ízlése 
szerint egyaránt igazán arisz­
tokrata, aki a félszázados köz­
életi munkássága alatt a leg­
változóbb időkben s a legkü­
lönbözőbb pártállásokban 
mindig a király vs az uralkodó- 
ház iránti rendületlen hűségéről 
telt számos fényes bizonyságot s 
akit legutóbb az elköltözött 
uralkodó olyan kitüntetésben 
részesített, mely a királyi csa- J 
Iádhoz tartozás díszével jár : a 
legitim irányzat érdekében min­
den erőfeszítésre és minden 
szolgálatra kész.

Ez adja a magyarázatát an­
nak, hogy gróf Apponyi Albert 
azzal a társasággal, amelyikkel 
jön, elindul egy utón. Így kell 
érteni és igy meg is lehel érteni, 
hogy Apponyi Albert, akit min­
dig ' csak a ‘tiszta hazaszeretet 
irányított, akit soha személyes 
gyűlölködés nem vezérelt, aki 
soha nem flemagógoskodott, 
soha vallásfelekezeti ellentéte­
ket nem szított, soha országos 
felfordulások árán emelkedni 
nem akart, szóval, aki előtt 
minden igaz magyar minden 
politikai párton mélységes tisz­
telettel veszi le a kalapját, ma a 
kísérőivel jön Dehreezenhe,

A vasárnapi választási mozgalmak.
Az Egyetértés tudósitójától. —

dolí. Kát lay Ernő, dr. Thaly 
Zsigmond miniszteri tanácsos, dr. 

Iván külügyminiszteri tit-

Biidapost. május Ki. A leg­
utóbbi nemzetgyűlés megszűnte 
óta eltelt hosszú idő alatt a po­
litikai pártoknak és jelöltjeiknek 
már eddig is minden lehetőségük 
megvolt arra, hogy a választókö- 
zönséggel elveiket részletesen meg 
ismertessék és igy a választók 
már most is abban á helyzetben 
vannak, hogy a közeli választá­
soknál való politikai állásfoglalá­
suk tekintetéljen határozott véle­
ményt alkothatnak. Figyelemmel 
erre a körülményre és arra a 
nem kevésbé fontos szempontra, 
hogy az ország érdeke azt kívánja, 
hogy a közel jövőben megtartan­
dó nemzetgyűlési választások a 
közrend legkisebb megzavarása 
nélkül méltóságteljesen folyjanak 
le és a választópolgárok választó­
jogukat a már is fokozott mérv­
ben meglevő és sok esetben a köz­
rendet veszélyeztető pártszenve­
dély nagyobb izgalmaitól mente­
sen. az ország jelenlegi súlyos 
helyzetében is illő komoly nyu­
godtsággal gyakorolhassák a m. 
kir. minisztérium, az ország nyu­
galmának és a közrendnek bizto- 
tosilása érdekében a kivételes ha­
talomról szóló törvényes rendel­
kezésben nyert felhatalmazás 
alapján a következőket rendeli el .

1. Az 1022 év má jus hó 22-től 
kezdve 1922 junius 13-ig bezáró­
lag semmiféle politikai gyűlés 
nem tartható és nyilvános helyen 
tartani kívánt egyéb célú népgvü- 
lés, vagy felvonulás sem engedé­
lyezhető.

2. §. Aki e rendeletben foglalt 
tilalmat megszegi, vagy kijátszó, 
amennyiben súlyosabb bünteten­
dő rendelkezés alá nem esik, ki­
hágást követ el és az 1912 évi 
LXIII. t.-e. 10. S-a alapján bün­
tetendő.

A rendelet azonnal hatályba lep 
és azt a m. kir. belügyminiszter 
hajtja végre.

Szeged, május 13. Sehandl Ká­
roly töldmivelésiigyi államtitkai 
az egységespárt hivatalos jelöltje 
május 10-én Csengéién, 12-én 
Kistelken, 13-án Kiskundorozs- 
mán mondotta el programmhesze 
dél és mindenütt tüntető lelkese­
déssel fogadták.

Nyíregyháza, május 13. Kállay 
Tibor pénzügyminiszter. Toin- 
,sunyi Vilmos Pál igazságügy- 
miniszter, továbbá Kállay Ru­

hául
kár kíséretében szombaton dél­
után megérkezett Nyíregyházára. 
A feldíszített és fellobogózott pá­
lyaudvaron a pénzügyminisztert a 
vármegyei és városi hatóságok 
vezetői és a társadalmi egyesüle­
tek, továbbá nagy tömeg várták. 
A pénzügyminiszter érkezésekor a 
városi dalárda a Himnuszt éne­
kelte, melynek elhangzása után a 
megjelent közönség hosszantartó 
lelkes ovációban részesítette a 
pénzügyminisztert. Elsőnek dr. 
Roncs Kálmán polgármester üd­
vözölte.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
a következő szavakkal válaszolt 
az üdvözlésre :

Mini pénzügyminiszter in­
dultam el és most, amikor meg­
érkeztem, csak azt érzem, hogy 
ennek a városnak vagyok a pol­
gára. Nem akarok politikai fejte­
getésekbe bocsátkozni, de azt hi­
szem erre nincs is szükség. Ez a 
lelkes fogadás, amiben részesitet- 
t >k, biztosíték nekem arra, hogy 
együtt érzünk és gondolkodunk. 
Hazajöttem s itthon nincsen sok 
szóra szükség. Nagyon köszönöm 
a szives szavakat, amiket hozzám 
intézett a polgármester tir.

A pénzügyminiszter beszédét a 
közönség hosszantartó tapssal fo­
gadta, mely után a Szózat hangjai 
közben a miniszter és kísérete ko­
csira szállt és 100 tagú bandérium, 
élén dr. Kállay Miklós főispán la­
kására hajtatott. A lakosság, a 
mely az útvonalon sort állott, me­
leg ünneplésben részesítette a 
pénzügyiminisztert.

A búza ára.
Nyomott hangulat mellett von­

tatottan indult ma a termény- 
tőzsde, később az irányzat tartott 
a forgalom csendes. Árpában vá­
sárollak nagyobb tételeket. A 
malmok tartózkodása I oly lan az 
üzlet forgalmát csak a szombati 
napon szokásos élénkség tartotta 
fenn.

Hivatalos árak: Búza hszavi­
déki 3460 75, egyéb 3450 60, 
rozs 2950—75, takarmányárpa 
2450 550, sörárpa 2550 650, zab 
2120 50, tengeri 3075 3130, 
korpa 1570—625.

A korona 0*67
Magánforgalom (14 óra) : A va­

lutapiac majdnem teljesen üzletté 
len, csak u déli órákban élénkült 
meg a forgalom berlini hírekre. Az 
árfolyamok egész délelőtt alig vál 
tozták. A szokol szilárd volt, azon 
ban dél felé kissé elgyengült. Dollár 
703—71—68, márka 276 és tél—78 
77, szokol 1483—92—86, dinár 1091 
93—95, lei 543 és fél—41 és fél, oszt 
rák korona 855—40.

A devizapiacon a bankok tartóz 
kodása folytán iizlettelenség uralko­
dott. Az alapirányzat tartott. Bécsi 
kifizetésekben jelentős tételek kerül­
tek a piacra, mely árfolyását kedve­
zőtlenül befolyásolta.

Bécs 840, Berlin 269—70, Prága 
1487 és fél, Zürich 148 és tél pénz, 
Paris 70 és háromnyolcad, Milánó 
10 és háromnegyed, London 5430, 
Zágráb 276, Bukarest 542.

Nemesfémpénzek piaca: Az arany­
érmek felé fordult az érdeklődés, 
mig az ezüst érmeket elhanyagol­
lak. Napoleon 300, 20 koronás arany 
2240 és fél, ezüst korona 62 és fél. 
forint 167, 5 koronás 325— 350.

Zürichi zárlat : Berlin 180, Hol 
landia 200 és fél, Newyork 519, Mi 
tűnő 2730. Prága 1000, Budapest 0.67. 
Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 5 és fél. 
osztrák bélyegzett 5 és hétnyolcad

választmánya és intézőbizottsága 
kedden, 1. hó 16-án délután 6 
órakor a Bika hangverseny ter­
mében (bejárat főajtón) illést 
tart. A kerület hivatalos jelöltje 
dr. Lengyel Zoltán ez alkalommal 
is fog beszédet tartani az aktuális 
politikai kérdésekről. A tagok 
pontos megjelenését kérjük. Ér­
deklődőket szívesen látunk. El­
nökség.

eréllyel megvédi a rendel
Budapest, május 13. A válasz­

tások ideje alatt a rend fenntar­
tására szükséges életbeléptetendő 
rendelkezésekről Klcbelsbcvg Ku 
nó gróf belügyminiszter a követ 
közöket mondotta :

Minden legcsekélyebb rend­
bontó kísérletet a legteljesebb 
eréllyel csirájában fogom elfoj­
tani. Minden rendelkezésemre álló 
eszközt lel fogok használni arra. 
bogy a rendet az egész vonalon 
fenntartsam. Azok az elemek, me­
lyek arra számítanak, hogy a vá­
lasztások idején turbulenciát csi­
nálhatnak, pórul fognak járni. 
A legkisebb rendbontó merényiéi 
a kormányhatalom teljes siilyaval 
találja magát szemben.



ädebreceni papválssztás.
Folyó hó 19-én lesz megejtve 

az Árpád téri parókhián megüre­
sedett lelkész! állásra a választás. 
A hívek körében szokatlanul nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a vá­
lasztás iránt. Az érdeklődés köz­
pontja Nagy Márton szerepi lel­
kész. akinek tábora, amióta köz­
tudomású lelt, hogy pályázik, 
oly nagymértékben megnövelte 
deli, hogy megválasztása egészen 
bizonyos.

Nagy Márton lelkész neve nem 
ismeretlen Debreezenbcn, tősgyö­
keres debreczeni iparos-család le­
származottja. Széleskörű össze­
köttetései révén Debreczen refor­
mátus társadalmára nézve nagy 
nyereség lenne megválasztása. 
Hívei, kiknek körében Nagy Már­
ton kiváló szónoki képessége is­
meretes, —
szülnek megválasztására.

A választás különben igen 
mozgalmasnak ígérkezik, a meny­
nyiben az előbbi időben, különö­
sen a presbyterek körében erős 
mozgalom indult 
tekintetben, hogy 
parókhiába, amely 
mindig díszes pozíciója volt a 
református lelkészeknek, nem le­
het segédlelkészt választani ak­

kor, amikor .erre az egyházi élet 
terén már kiváló érdemeket szer­
zett lelkész pályázó is van.

nagy lelkesedéssel ké-

meg abban a 
a debreczeni 

az országban

A népbiztosok útban 
Oroszország felé.
Pozsony, május Iá. Május 8-án. 

délután 5 órakor érkezett ,i pozso­
nyi állomásra az a eserevonal. a 
mely a magyar kommunistákat vi­
szi Oroszországba. Ezen a vonalon 
utazott többek között a Tisza-pör- 
ben elitéit Kéri Pál újságíró is. to­
vábbá Ilaubrich József és Dovcsák i 
Antal volt népbiztos is. Ágoston 
Péter, Bokányi Dezső és Eáber Osz­
kár népbiztosok feleségei szintén 
ezen a vonaton utaztak. A három 
népbiztos már Oroszországban van.
A szállítmányt Prágán és Drezdán 
kérésziül Staltinbc irányítják, hon­
nan Rigába viszik őket.

- •'-r • * >/>rA v- •

102 gyűlés egy napon
Budapest, má jus KI. A holnapi 

vasárnapra a főkupitán vságou 
1 2 gyűlést jelenteitek be. A fő­
kapitányság e gyűlésekre kény­
telen lesz megfelelő számú tiszt­
viselőjét kiküldeni, ezenkívül gon 
dnskodnia kell a rendőrségnek az 
egyéb helyeken, mint mozikban 
es színhazakban az ügyelet ellá- 
I' súrol.

^.-.*,-Tartm,f]ariagcA,wiar^. «
:71IPAROSOK ÜGYEI

l képesített ácsmesterek folyó hó 
1 ’-ón, hétfőn, déJután 5 órakor az. 
Ipariskola helyiségében szakoszlá- 
Iv i illést hu lanak Tárgv A mun 
húsok bérkövo'elvse. Szendrei, szak­
osztályi elnök.

Nincs megegyezés az orvo­
sok és munkáspénztár közt.

A tárgyalásokat még hétfőn is folytatják.
Az Egyetértés tudósítójától.

A kerületi munkásbizlositó pénz­
űi r orvosi szolgálatának ellátása 
körül tudvalévőén a legnagyobb za­
varok vannak. Az orvosok ugyanis 

ami egyébként nagyon is érthető 
a rohamosan emelkedő drágaság 
mellett a munkásbizlositó pénztár 
díjazásával nem akarják kezelni a 
betegeket, illetve magasabb díjazást 
követelnek.

A munkásbelegsegély/ő pénztár 
betegeinek kezelését természetesen 
azért nem szüntették meg, de kije­
lentették, hogy a mtmkáspénzlári ár­
szabás helyett a rendes polgári díja­
zást követelik. Miután viszont ez 
rendkívül nagy terhet jelentene az 
államra, a népjóléti miniszter tár­
gyalásokat kezdett a debreczeni or­
vosokkal valamely megegyezés lét­
rehozása érdekében. Ez idő szerint 
azonban megegyezés létre még nem

Megírtuk már, hogy a kollé­
giumi kántus áldozócsütörtökön, 
folyó hó 25-én este 8 órai kez­
detei, a sárospataki főiskolai kó­
rus közreműködésével, az Arany- 
Bika nagytermében hangver­
sennyel egybekötött táncestélyt 
rendez. Úgy helyben, mint a kör­
nyéken s távoli vidékeken is 
óriási az érdeklődés az estély 
iránt. A sárospataki kórus bá­
rom számmal szerepel az estélyen. 
Ötven taggal indul a kórus Deb- 
reczenbc, akik az egyesületet a 
régi, magas nívóra emelték. Az 
érkező vendégeket a Templom- 
egyesület tagjai várják magyaros 
vendégszeretettel. A meghívókat 
a napokban küldik szét s belépő­
jegyek a ..Méliusz" keim \ keres­
kedésben válthatok. meghívók 
felmutatása mellett, május 18-tól 
kezdve. Az érdeklődők felvilágo­
sítást nyerhetnek a széniori szo­
bában (Kollégiumi inlernátus. II. 
em. 114: -z.) délelőtt 11 12 és dél­
után -J 5-ig. Az eslélv műsora | 
a következő:

1. Nyitány. Jálsza : Magyart I. 
zenekara. t

2. (inál F. : Imádságom. Mávsai 
S. vezetése mellett énekli a deb- 
reezeni kollégiumi kánltis.

jött. Hasonló mozgalom indult meg 
az orvosok közölt más varosokban 
is. azonban ill a legtöbb helyen már 
megegyezés jött léire.

A'népjóléti miniszler most Debre- 
ezenbe Kimszker miniszteri laná- 
esosl küldte ki, hogy a lárgyaláso- 
knl folytassa le az orvosokkal. A 
tárgyalási tegnap délelőtt Szabó 
Elek II). tanácsnok elnöklete alaki 
kezdték meg, de a tárgyalások nem 
fejeződlek he, mert megegyezésre 
jutni nem sikerült. Az állam más 
illákon igyekszik a kérdési megol­
dani, az orvosok pedig hivatkozva 
követeléseik igazára, ragaszkodnak 
kívánságaik teljesítésére.

Mivel tehát a megállapodás nem 
jött léire, a tárgyalások folytatásai 
felfüggesztették s a tárgyalási csak 
hétfőn folytatják. Ez idő szerint kö­
zeledés még nem tapasztalható.

H. Dr. szenlpéleri Kun Béla fel­
ügyelő tanár ur beszéde.

I. a) Jelige, b) l’előfi -Arany : 
Falit végén kurta korcsma. II. 
Btilhá János ének- és zenetanár 
vezetése mellett énekli a sáros­
pataki kórus.

5. Gyula diák: Éjféli lázak c. 
költeményét szavalja : Peteskcy 
Sándor 4. é. 111.

t>. Várad! Aladár : Oh jöjjetek... 
Megfogadtam... Énekli : Varga 
Ferenc ref. s. lelkész.

7. Batin’): Irredenta dalok: Elő­
adja : a sárospataki kórus.

8. llubcr: Magyar ábránd. He­
gedűn jálsza : Páricsi Bál hegedű­
művész, zongorán kíséri : Diezig 
Alajos jogszigorló.

9. llubcr : .Szabadságdal. Énekli 
a sárospataki kórus.

Hl. Szathmáry István : Ledön­
tött szobrok c. versét szavalja : 
Kocsis Sándor sárospataki 1. é. 111.

I 1 • Bálim Marsa i : I rredenta 
dalok. Énekli : a debreczeni koll. 
kánlus.

A sárospataki ref. löiskolai kó­
rus énekszámait zongorán kiséri : 
II. Balhá Lenke urleánv, zeneta­
nárnő.

Konferál: Kerekes György Imre.

Csonka Magyarország nem ország! 
EgészMagyarország mennyország!

Mértek szerint készítek
két nap alatt bármilyen szinil ScMÖü SándOf.
glasse-, svéd- vagy kesztyű-, kötszer- és orvosi müszertér

kutyabőr kesztyűt. Debreczen, Piac-utca 14-lk --■   -------------- ' .22 sz. alatt, Csapó-utca sarok.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám

Dtflzöv lapját Pilon.
Budapest, május 13. A belüey- 

miniszlcr 73,58.5 -1922. VII. A) 
számú rendeletével a Budapes 
len. I) r ó z (I y Győző felelős 
szerkesztésében megjelenő Ma­
gyar Ugar időszaki lap további 
megjelenését és terjesztését az 
állam belső rendjét és közbiz­
tonságai, valamin! az ország 
külső politikájának érdekeit ve­
szélyeztető tartalma miatt, G357

1920. M. K. sz. rendelet alap­
ján további intézkedésig meg- 
lillotta. A rendelethez fűzőit in­
dokolás kifejti, hogy az említett 
sajtóiéi illek a kis- és nagyjöve­
delműek közölli ellentétek ál­
landó rosszaimraIu feszfígetésé- 
vel és a földbirlokreformnak 
szellemével és céljával nem 
egyező, msszakaralu tárgyalási 
módja. az. ország belső rendjét, 
a folyó évi február hó 22-iki 
számában megjelent „Gyere 
haza“ cimü cikkében pedig, 
amelyben közállapotaink ha­
mis beállításával az Ameriká­
ból haza vándorló magvarokat 
visszatartani igyekezett, az or­
szág külső politikáját veszélyez­
teti.

«»«■■■ ■■■«!

3á gyapjú szövetei!
Feldhelm Dezsőnél,

(Prohner-hüi.)

Telefon 11-11

Telefon 11-11

o (Prohner-hAs.) o •.‘T.v.vé'.'. . ; . . . , . . II m . FI

Amerika Morgan utján kö­
veteli: Franciák ne vonul­
janak be Németországba.

Berlin, május 12. A Vossische 
Zeitung Parisból kapott értesülésé 
szerint oltani amerikai hivatalos 
körök newyorki hírek alapján kö­
zölték. hogy a newyorki és chicagói 
legnagyobb bankok azzal a kéréssel 
fordultak Morgen hoz. hogy köve 
lelje Franciaország,ól és Belgium 
tói azt a kötelezettséget, hogy ne vo 
mdjanak be Németországba, ha le 
kétséges az Egyesült Uhuitokban 
kölcsönt előteremteni. Eclszólitoliák 
Morgent továbbá, hogy követelje t 
rajnai megszálló csapatok nagyié 
széliek visszavonását, hogy Német­
ország könnyebben megfizethesse a 
jóvátétel! kötelezettséget. Morgen 
május hú 20-án érkezik i.omlonba. 
Két-három napi ott időzés után 
folytatja útját Parisba.

A jövő héten berekesztik 
a genuai konterencziát.

Az Egyetértés tudósitójától.
Bécs, május 13. Bécsi diplo­

máciái körökben bizonyosra ve­
szik, hogy a genuai konferen­
cia! a jövő bél első felében 
vagy berekesztik, vagy legalább 
is elhalasztják. \ genuai konfe­
rencia elhalasztásával kapcso­
latban már intézkedések is tör­
ténlek. A genuai konferencia el­
hal tisztása illán a szövetséges és 
semleges államok külön konfe­
renciái tartanak Németország 
"s Oroszország kizárásával.

Girardi és panama kalapok tisztítását
a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Saeu Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11

Telefon 11-11 ♦

_______________________________________ ...
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Rassay Károly 
Debreczenben,

Népgyüiés a Bika dísz­
termében.

I> I'. Bassay Károly Lógna]) 
riólillán (I r. Ii o g y ni c g i Kiss 
l’ál cs .1 á n o s i Zoltán ellen­
zék i képviselőjelöltök támoga­
tására Debreczenbe érkezett. 
Délután öt órakor népgyülést 
tartottak a Bika dísztermében, 
amelyet a választópolgárok 
férfiak és nők - zsúfolásig meg­
töltöttek. A rendet munkások­
ból és sportemberekből alakult 
rendezőség tartotta fönn.

A gyűlést d r. Hódy Béla 
ügyvéd nyitotta meg s figyel­
ni ez lelte a megjelenteket, hogy 
tartózkodjanak mindenféle rend 
zavaró közbeszól ások tói.

Először d r. h e g y m c g i 
K i s s Pál, a II. kerület ellenzéki 
képviselőjelöltje tartotta meg 
pi ogrammbcszédél. Kijelentette, 
hogy öt tulajdon képen a függet­
lenségi- és 48-as párt hívta meg 
Debreczenbe, de ugyanazon az 
alapon áll, mint a Bassay pártja 
Azt akarja, hogy jogrend, jog- 
egyenlőség legyen ebben az or­
szágban, állítsák vissza az egye­
sülési és gyülekezési és sajtósza­
badságot, szüntessék meg az in­
ternálásokat, támogassa a kor­
mány a kisipart, csináljon igaz­
ságos, progresszív adórendszert.

.1 a n o s i Zoltán megemléke­
zett; román rabságának történe­
téről. majd kijelentette, hogy 
magáévá teszi az előtte szóló 
programúijál s azt a maga részé­
ről ki is egészíti. Kifejti, Imgv mi 
az :gazi keresztény, nemzeti de­
mokrácia, mert amit eddig an­
nak hirdettek, az nem volt se 
keresztény, se nemzeti, se (le­
im ikrái ia. Végül oda konkludál, 
hogy m űdén erőnket össze kell 
fogni, le gv visszaállíthassuk az 
int eper. Nagv-Magva rországot.

Majd 1 r. Bass a y Károly 
beszelt 1 lesen kritizálta a Beth­
len egvsigesitési törekvését. — 
Szerinte az egységet az alkot­
mányom jogrend, a közrend, a 
közbiztonság alapján lehetne 
legl/izlosahhan megvalósítani. 
Reflektál Bethlen itt elhangzott 
több kijelentésére.

A miniszterelnök úgymond
azt mondotta itt pár nap elölt 

hogy a magyar nemzet nem me­
het fehér kamásnihan, vörös 
frakkban és vitézkötéssel a nem­
zetek társaságába. Ez igaz. De 
az én lelkem távolabbi képeket 
is meg tud látni. Egyikben sem 
mehet. De mehet a tisztes pol­
gári munka zubbonyában. Ez a 
köntös kell, Iiogv mi rajtunk le­
gyen, ha elakarjuk foglalni he­
lyünket a nemzetek társaságá­
ban.

Végül a közönség elénekelte 
a Ilvnmuszt s ezzel a gyűlés tel­
jes rendben véget ért.

Kimarad a Vörös Kereszt ülése. 
A Vörös Kereszt Egylet debreceni 
fiókja választmányának e hó 
lii-ra, keddre meghirdetett gyű 
lése közbejött körülmények miatt 
elmarad. Az ujabbi terminusról a 
I eiokal idejében éiledti az elnök 
seg.

Az állampénztár 
ditott nyomozás

A nyomozó közegek a debre­
ceni állampénztár kárára clkö 
vetett lopás ügyében megindí­
tott nyomozás folyamán mind a 
mai napig semmi pozitív ered­
ményt nem ludnak felmutatni. 
■Vein rendelkeznek semmi olvan 
adatlak amely a lopás részleteit 
vagy a tolvaj személyét tisz­
tázná. A Tóth Gyula dr. rend­
őrkapitány vezetése alatt nagy 
igyekezett|el induló nyomozás a 
teljes eredménytelenség követ-

Zita királyné elutazott 
Sponyoiopszógba.

London, május 13. Zita királyné 
gyermekeivel és kíséretével ma el­
távozik Ftinchalból.

Budapest, május 13. Sehager báró 
most tárgyal a magyar kormánnyal 
annak a 21 mii tónak kiadásáról, a 
mellyel szerinte a kormány a zár 
alá vett tokaji borok fejében tarto­
zik. A 21 millióból lti millió Koronát 
még nem sikerült megkapni a ki­
rályi családnak.

A királyi családnak Olaszország­
ban levő vagyonáról elmondta Seha- 
ger báró, hogy ennek legfontosabb 
része a Római melletti Villa D'Este 
és a Pád na melletti Catta jo-ban levő 
birtok. A Villát az olasz kormány 
lefoglalta, a catta jói birtok pedig 
zár alatt van és igy nem is ér téke­
síthető.

Budapest, május 13. G racks Itael 
Viscount, a budapesti spanyol kirá­
lyi követ arra a kérdésre, hogy mi­
lyen feltételek mellett engedte meg a 
nagykövetek tanácsa Zita királyné­
nak, hogy Alfonz király meghívását 
elfogadja, ezt mondta :

Ón maga ni is vsak annyit Indok 
erről, amennyit a spanyol lapok leg 
újabb száma közölnek. Az. KI Pardo 
kastély, amely a spanyol királyi 
birtokok területén fekszik, Madeirá­
tól körülbelül 5 kilométernyi távol­
ságra van és gyönyörű tölgyerdők 
veszik körül. A spanyol palotához 
egyébként a spanyol történelem ne­
vezetes eseményei fűződnek. Meg 
említettük a követnek, hogy egyes

ügyében megin- 
holtpontra jutott.

I kéziében clkinkadt. A rendőr­
séghez közelálló emberek na- 

| gyón lemondóan ítélik meg a 
, helyzetet. A tegnapi nap folya- 
■ man a nyomozásba bekapcsol- 
j Iák a csendörségel is. Borom- 
! issza Ernő delekliv-csoporLve­

zetővel több külsőségi háznál 
tartottak házkutatást eredmény­
telenül. Fordulatot már csak a 
fővárosba és vidékre kiküldött 
dedlcktivek vissza érkezesétől 
várnak.

hírek szerint az. El Pardo palotát 
Zita királyné számára átalakítják 
és újra berendezik.

- Alig hiszem, hogy erre. szükség 
lenne. 10 évvel ezelőtt, amikor a 
mostani spanyol királyné mint 
mennyasszony lakott benne, az 
egész berendezést felújították és az­
óta a palotát senki sem lakta. Meg­
említem, hogy a palotában kincseket 
érő gobelinek vannak, valamint ve­
lencei, flamand, francia és spanyol 
mesterek nagybecsű müvei díszítik 
falait. Gyönyörű kápolna is van n 
palotában ugy, hogy oda egy királyi 
vendég bármikor beköltözhetik.

KÖZGAZDASÁG íf

Magasra szabják a burgonya­
kiviteli illetéket. Budapestről je­
lentik : A burgonya kivitel ügyé­
ben a Közélelmezési Tanács szak­
bizottsága ugy döntött, hogy fel­
deríti a tényleges készleteket és 
ha illegi etető felesleg mutatkozik, 
ezt csupán olyan magas kiviteli 
illeték mellett engedi ki, hogy a 
burgonya piaci ára ah feladó ál­
lomás ti - 7 koronánál magasabb 
ne legyen.

Mezőgazdasági bizottság ma, 
vasárnap délelőtt 9 órakor ülést 
tart a városháza kistanácstermé­
ben. tárgy sorozaton szerepel : a 
knlturmcrnökscg átirata a viz- 
szabálvozás ügyében, mezei vsemt 
őrség felállítása, a csordák ügye 
és a vágóhídi dijak emelése .

Férfi, fiú és gyermekruhát
tarlós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fttszerUzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni E ooooooo

NINCS ÁREMELKEDÉS,
ameddig a meglevő raktár tart

az APOLLÓ divatáruházban,
Plac-u. 67. (Mlklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.
Tavaszi és nyári divatujdonságok, angol- és francia gyapjuszöve- 
tek, selymek, grenadinok, hatisztok, ruhavásznak, mosó- és gyapjú- 
delinek, férfi- és női fehérnemiiek, harisnyák minden színben.
Szabókellekck és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVA

Villamosviláj
telefon- és csengöberendezéseket szakszerűen szerel:

TELEFON 210. elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utoa 18-ik szám.
Wolfram-égttk, sseralési anyagok nagy rak­
tára. — Szerelőknek engedmény, ooooooooo

Békés Lajos jubileuma.
Békés Lajos jó barátai és 

tisztelői szép ünnepélyt rendez­
lek I,észére a Kereskedelmi 
(.sarunkban, abból az alkalom­
ból, hogy 40 év előtt lépett a ke­
reskedői pályára. Szombat este 
folyt le az ünneplés a barátok 
részéről. Elsőnek a jelenlevők 
közül dr. Hegedűs Jenő, a Csar­
nok háznagya köszöntötte fel a 
jubilánst, kiemelvén üt, mint 
városunk egyik legkülönb ke­
reskedőjét. Utána Gaszner Géza, 
Lélay. Lajos, Bárdos Géza, dr. 
Ereund Jenő beszéltek. Mire az 
ünnepelt meghatott szavakkal 
köszönte meg a megtisztelte­
tést, hitvallást tevén a hazafias 
felfogású, szorgalmas és pontos 
kereskedő gondolkozásáról. 
Beszéltek még Kernhoff er Jó­
zsef, Versényi Tibor stb. A tár­
saság a késő órákig a legjobb 
hangulatban ült együtt.

DEAL'—KSK mérkőzés ma délután 
3 órakor lesz az Cgelőtéri spoi l 
telepen. A KSE megerősödött csa­
patával szemben a tartalékkal küz­
dő DEAC-nnk össze kell szednie az 
erejét, ha győzni akar. A két egye­
sület őszi mérkőzésének eredménye 
0 :0 volt. Ha a DEAL lelkesedéssel 
nem fog játszani, az eredmény most 
is eldöntetlen lesz.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
lesz megtartva az őszről elmaradt 
DKASE—DTE ifjúsági bajnoki mér­
kőzés, amely döntő jelleggé! liic. - 
Biró : Tamássy. A mérkőzés a DTE 
(nagyerdei) pályán lesz megtartva. 
A mérkőzés favorit ja a DTE. mivel 
a középiskolásokkal (Borger, Révi, 
Kohn, Friedmann) megerősödve 
komplettebben ált fel.

Érdekes sport-hírek. A mai nap 
a sportemberek előtt kettős jelen­
tőséggel bir, ugyanis ma játszik • 
Magyarország két válogatott csa­
pata Németország, illetve Len­
gyelország válogatott csapata cl- 
I ál. Mi a magyarok győzelmét 
várjuk, tekintve annak jól sike­
rült összeállítását. A budapesti 
II. a) osztály élén álló MAFC a 
BEAC. ellen játszik bajnoki mér­
kőzést. Az eredményt előre a leg­
hozzáértőbbek sem tudnák meg­
jósolni, mivel mindkét egyetemi 
csapat kiváló formában van.
A mai mérkőzések nagy eltolódá­
sokat idézhetnek elő kerületünk 
bajnoki állásában. Nincs kizárva 
ugyanis, hogy ma a DKASE Kis­
várdán a KTE-től vereséget 
szenved, viszont a DVSC veri a 
DMTK csapatát, ugy ezesetben 
az utolsó helyei a DMTK csapata 
foglalja ti.

Felhívom a DKASE úszó szakosz 
tályának a vezetőségét, hogy ma 
délelőtt lő órára a clubhelyiségben 
fontos ügyben jelenjenek meg. Az 
uszósport iránt érdeklődőket szíve­
sen látunk. Elnök helyett : Aczél .1 
jegyző.

Ma délután fél 'S órakor lesz n 
Diószegi-uti pályán a DVSC - DMTK 
meccs. A két testvér egyesület mér­
kőzése nagyon érdekesnek Ígérke­
zik. Az erőmegnyilvánulások ered 
menye teljesen nyílt.

Felhívom a KASÉ alábbi ifjúsági 
játékosait, hogy vasárnap délelőtt 
fél 9 órára a DTE nagyerdei pálya 
ján pontosan kint legyenek : Neu­
mann. Szélt, Fischer, Vass, Pacok, 
Guttmjtinn, Weisz, Molnár, Frisch. 
Feldmann, Lusztig, llerskovies, Ga­
rat. Sternberger, Gelb II. Bálhon 
Tóth, Borger, tfj. intéző.
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\ (.sokonal-szinház műsora :

Vasárnap délután : Obsitos. 
Vasárnap este : Peleskci nótárius. 
Héttőn ; Peleskci nótárius, A) 

bérlel.

]aniia nagy sikere.
A debreceni közönség lel­
te s ovációval fogadta őket

Igén élvezetes estében volt ré­
szük azoknak, akik lógnap az Arany 
Bika volt mozgószinházban rende­
zel I vig-oslén megjelentek. - Már 
maga a helyiség is kellemesen lepett 
meg mindenkit. Ízlésesen van.átala­
kítva. Különösen pompásan fesl a 
színpad : szép az első függöny, csi­
nosak a díszletek s igen hatásos a 
reflektor a- színpadi világítás.

Az est műsora nemcsak változa­
tos és élvezetes, hanem igen tartal­
mas is volt. Rövid konfernnz illán 
dr. Ujfalussy József nyitotta meg, 
aki a Telt Vilmos gyönyöré, min­
denkit lebilincselő nyitányát ját­
szotta zongorán finom művészi ér­
zékkel.

Majd Nagy Magda, a Royal orfeum 
tagja, adta elő igen disalingváltan a 
legújabb pesli kabaré-dalokat, ame­
lyek nagyon tetszettek. Beregi Jó­
zsef rendkívül ötletes kuplékkal mu­
lattatta hálás hallgatóságát s nagy 
derültséget keltett egy pompás kon- 
feranza is egy iskolai előadásról.

Nagy érdeklődés fogadta Sólyom 
Jankát, aki ma egyike a legnépsze­
rűbb fővárosi disőzöknek. öröm­
mel láthattuk, hogy milyen nagy­
szerű kabaré-művésznővé fejlődött 
Sólyom Janka. Ragyogó megjele­
nése, rendkívül artisztikus előadása I 

stilus. Lebilincselt mindenkit 
különösen az irredenta dalaival, két 
káprázatos toilet tejét pedig csak a 
hölgyek tudják kellőképen méltá­
nyolni. Mindegyik látványosság­
számba megy. Sólyom Janka sok­
sok tapsot kapott, alig akarták lé­
én ged ni a pódiumról. Az Írók és 
művészek közül is sokan felkeresték 
és melegen gratulálták a kedves 
Jancsit", ahogy itt is becéztek. 

Sólyom Janka igen szép karriert 
csinált a kabaré-szinpadon. Mint 
boldogan meséli, Becsbe. Berlinbe 
is hívják már.

Rendkívül meleg, lelkes ovációval 
részesítették már megjelenésekor 
Várnay Lászlót. A régi kedvenc nép 
szerűsége láthatólag ma sem csók 
kent, sót talán még fokozódott. Sok 
sok vidámságot várlak Várnavtól, 
aki azl bőkezűen osztogatta is. Lgy 
kis dialógban játszott egy kacagtató 
iigurát, majd pedig Nagy Magdával 
a Grieg shimmyt mulatta be Vár­
nay bravúrosan táncol s természe­
tes. hogy rengeteg tapsol n kapott.

A termet zsúfolásig megtöltötte a 
közönség. Sokan már nem is kaptak 
jegyet. Ezek azonban vigasztalhat­
ják magukat, mert ma délután négy 
előadást tart a rendkívül népszerű 
és szívesen fogadott társaság. Só­
lyom Janka, Várnay László délben 
autbgraromot is készséggel adnak. 
Náriniy egyelőre megint elbúcsúzik 
Debreczentől Most egy fllm-felvétel- 
nel log játszani, majd Becsben és 
Pozsonyban fog vendégszerepelni. 
Várnay lelkes hívei mint beszél- 
lek este virágcső zést fognak ren­
dezni Szóval igen hangulatos, zzi- 
nes cs élvezetes előadásokra nyílik 
kilátása a debreczeni közönségnek.

'.Veszprémé Andor és Hiiclitl 
.Margit hangversenye hétfőn, má­
jus lő-én a Zenedében.

ítélet a bekormozott arczu 
éjjeli rablók bűnügyében.

yon sokan emlékeznek 
még a román megszállás alatt
történi] sorozatos éjjeli rablá­
sokra. Bekormozott arcú, revol­
ve rés rablók törtek be több 
helyre, „Pénzt adj, vagy meg­
halsz !“ kiáltással. A román 
csendőrök akkor elfogták a tet­
teseket és a náluk talált nagy­
ért ékü rablóit holmit vissza­
adták tulajdosaiknak. A valla­
tásnál derült ki aztán és bizo- 
nvosodotl be, hogy Rá ez Kál­
mán és társai a debreczeni gaz­
dák kárára a tanyákon is több 
rablást követtek" el. A debre­
czeni királyi törvényszék l!)2t 
július végén tárgyalta Rácz Kál­
mán és 16 vádlott társa bűn­
ügyét. Fclebbezés folytán teg­
nap tárgyalta a debreczeni kir.

Seregit Marcsit férjhezmenl. 
Mint értesülünk. Seregit Marcsit 
Kolozsvárt, ahol legutóbb műkö­
dött. férjhezmenl és megvált a 
szinpadtóL Ribányi Ferenc, a 
Fonciére kolozsvári igazgatója 
vette nőül Seregit Marcsiit. Debre­
cenben bizonyára sokan és kelle­
mesen gondolnak vissza Seregit 
Marcsiira, aki, mint táneosszub- 
rett, itt kezdte pályáját a Csoko­
nai színháznál. Egyik partnere 
volt Várnav Lászlónak, aki éppen 
ma itt vendégszerepei Debrecen­
ben az Arany Bika volt mozgó- 
színház helyiségében. Seregit Mar 
vsának és Várnav Lászlónak na­
gyon sok meleg, hangulatos szin - 
házi estét köszönhet a debreceni 
közönség.

Kacagó Vic-cst a Vígszínház moz­
góban. Ma utoljára lesz műsoron ez 
a kitűnő előadás, amelyet minden al­
kalommal eddig „teltház“ kacagott 
végig. Alig emlékszünk olyan mozi 
előadásra, amely annyira lelszell 
volna, mint Fatty, *J felvonáson, 
Lovtl Harald, (’hapten és az Erdő 
népe cimti mulatságos vígjáték, 
Mary Picford főszereplésével. Egtik 
kaeagási Indiám a másikai éri. Ma 
az előadások 1 5 7 és 0 órakor 
kezdődnek .1egyelővét délelölt 1fl 
órától.

Haudini 11. rész. Harc a gép­
emberrel, „Tévés kapcsolás“ ame­
rikai rsodabttt'lrszk kerülnek be­
mutatásra a Meteorban vasárnap.

Ítélőtábla a bűnügyet, dr. Oláh 
Miklós kúriai bi ró elnöklete 
alatt. Déli 12 órakor hirdette ki 
dr. Oláh Miklós tanácselnök az 
Ítéletet. A tábla a debreczeni ni. 
kir. törvényszék Ítéletét az 5 fö- 
vádlollra nézve helybenhagyta, 
az orgazdaságban bűnösnek ki­
mondott henteseket azonban fel 
mentette, mert tettüket nem ta­
lálta heigazoltiiiak. Az ítélet fel­
mentő része ellen a kir. ügyész, 
a helybenhagyó vész ellen pedig 
a védők jelentettek semmiségi 
panaszokat a Kúriához. Majd az 
elnök kiadja az utasítást, hogy 
a föbiinösökel kisérjék vissza a 
fogházba, mire a bárom bör­
tön őr összelakatolja a fiatal em­
berek kezét és megindulnak.

Hétfőn tisztviselő-est A) bér­
letben.

Vasárnap d. ti. mérsékelt hely- 
árakkal ad ja elő a színház az ()b- 

I sitost, melyet n közönség oly nagy 
érdeklődéssel vári. este pedig n 
végtelen mulatságos Peleskci nó­
tárius fog kedves estét szerezni a 
közönségnek.

Várnai—Sólyom Janka Vigmfi- 
vészestéje. Minden tekintetben fé­
nyes estéje volt tegnap Várnniék- 
nak. Régen nem láttunk ilyen meleg, 
intim és előkelő előadást. A fővá­
rosi vendégek alaposan kitellek 
magukért. Minden szám kitűnő. Só­
lyom Janka számai elsőrangúnk, öl­
tözékei káprázatosak. Várnoyval 
együtt n legtelkeseben ünnepelték. 
Kedves s rokonszenves Beregi Sán­
dor különösen kacagtató kupiéival, 
Nagy Masa. a Royal Orfeum tagja 
temperamentumos szubrett és kitűnő 
láncos. Várnay elemében volt — 
Csupa jó dolgai vannak Nem n utó­
dunk, ha megjósoljuk, hogy minden 
előadásukra telt ház tesz Ma az elő­
adások 3 órakor mérsékelt, ö és 7 
órakor mozikéivá vakkal. íl órakor 
rendes helyárakkal kezdődnek.

Sol vom Janka Várnai előadá­
sokra jegyeket előre váltani lehet 
délelőtt 10 órától és délután 2 órá­
tól az Arany Bika volt mozgnszin- 
htiz pénztáránál.

Gróf Monte Christo. A francia 
filmalkotás egvik legbiavurosabb 
újdonságát. Dumas Sándor világ­
hírű regényét mulatja he hétfőn és

wói
Női

íjj • [-köpenyek 
-ruhák
-kalapok

íjj • i-kosztiimök 
-cipők
-fehérnemiiek

legolcsóbb árban 
nagy választékban

HOLZER
AlvalháxAban

Huitapest, Kotmulh l,ajos-u. .V.

LEIT *• 
más Ide­
genpénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreezen, Kossuth-utea 11.

Idegen kifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefen M3.

Tavaszi és nyári divatkülönleqességek
érkeztek az

Arany-Bika divatházba,
(Bika-épület). Telefon 765.
Angol és francia cos tűm és férfiruha szövetek, divat- 
selymek, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, karto­
nok. vásznak, fchérnemüek, grenadinok, batistok, kö- 
tölt blusok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban
Rendkívül olcsó árak E

11)22 május 14.

kedden a Vígszínház mozgó. A szén 
záeiós és páratlanul érdekfeszitö 
nagyszabású filmnek ezúttal az első 
és második része lesz műsoron egy 
előadásban. Az előadások húrom 
óvások lesznek 5 és 8 óvni kezdettel. 
.1 egyelő vét délelőtt 10 órától.

KltUnö

férfi fchérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

Moliére ünnep 
a Csokonai-Körben.
Szombaton délután ünnepelte meg 

a debreczeni Csokonai kör Moliére 
nek, a nagy1 francia vígjáték Író szil 
lelésének báromszázados évforduló 
ját a református kollégium dísztér 
méhen. Nagyon szép, előkelő közön­
ség hódolt a nagy francia Írónak, 
ült láttuk Sass Béla rektori, Dóczi 
Imre főigazgatót, dr. Pap Károly, b. 
Kun József, dr. Mitrovics Gyula, dr. 
Láng Nándor egyetemi tanárokat 
Oláh Gábor alelnök, Ziviiska An 
dor. Kardos Samu-ügyvéd, sok vá 
lasztmanyi tag, különösen sok nő 
voll jelen. Az ünnepi felolvasó illést 
dr. Körösi Kálmán alelnök magas 
szárnyalást! beszéddel vezette be. 
kifejtette, hogy az irodalom nemzeti 
közkincs és bár a francia nemzet 
vakgyülölete miatt sokat szenved a 
magyar nép, mégis a magyar nagy 
lelkesedéssel ünnepli meg a nagy 
francia iró születésének évforduló 
jál!. A magyar nqm tud igazán gyű­
lölni. Ezért hála a nagy alkotónak, 
mert a vitézségen, kulturképessőgen 
kívül az engesztelődés az, melyből a 
feltámadás fakad. Utána Moliére 
méltatását dr. Hankiss János egye 
leint magántanár vette ál. Védelmé­
be vette Moliéret mint Írót és mint 
embert. Szólt hányatott ételéről, 
nagy munkásságának óriási hatású 
ról. Szomorú alaptermészetül ftlozo 
tus lélek volt, mégis ö irta a legka 
caglalóbb vígjátékokat. A könnyű 
fajsúlyú bohózatoknak mélyebb I n 
latinat adott. Korának minden tár 
sadalmi osztályát megfigyeli és 
színpadra viszi. Igyekszik bennük 
az embert megrajzolni. Moherétől 
tanult a külföld, tanultak a magvai 
.színműírók is. Bessenyev és Kisfa 
ludy is. Ezt a kapcsolatot élénkíti 
fel a mai este is. Az iró szakavatott 
méltatása illán átadja a szól a Cső 
konai színház művészeinek, hogy 
Moliéret. mint színészt mutassák be 
A Csokonai színház három kitűnő 
művésze : László Gyűl i. Szigeti 
Jenő és llellay Andor előbb i . Bot 
csinálta doktor -hót, később a Kény 
leien társaságdiót mutatlak be bár 
inas jelenetei. Művészetükkel elra­
gadták a közönségei, amely szűnni 
nem akaró lelkes ovációban hódolI 
a müvesezknek. Még László G \ illa. a 
Csokonai színház művésze adott elő 
egy hatásos jelenetet Moliére Mis 
antrópjából és ezzel a minden te 
k Intelben jól sikerült felolvasó ide - 
véget éri. A közönség a legnagyobb 
megelégedettséggel. Moliére szelte 
lilétől kisérve. távozott az öreg kol 
légiómból.

Országos gyermehnap.
Budapest, május 13. A belügyim 

nis/ler megengedte, hogy az Drszá 
gos Gyermekvédő I.iga gyermek ve 
dő-a lapjának gyarapítása céljából 
gyűjtői vekkel, urnákkal, perselyek 
kel és hírlapi fclliivások utján iná 
jus ló-tőt számított egy évi iilőlurta 
inon ál az egész országban pénzbeli 
adományokat gyű jlhessen. illetve 
Budapest székesfőváros területén 
két napig, a vidéki városokban a 
törvényhatóság első tisztviselőjének 
előzetes engedélyével egy napon 
nyilvános helyeken, utcákon, tere 
ken stli. urnákkal és perselyekkel 
„gyermeknapot tarthasson
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Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Gábor András scgédlclkész; 
délután 5 órakor prédikál Mikec Gá­
bor egyetemi hallgató. - Kislemp- 
Iómban délelőtt 9 órakor prédikál 
Márton Sándor segédlelkész; délelőtt 
11 órakor prédikál Nagy Lajos val- 
lástanitó lelkész; délután 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Kon rád 
Zoltán helyettes lelkész. — Kossuth- 
utcaii templomban délelőtt tél 9 óra­
kor ifjúsági istentiszteletet tart Kus- 
tár Dániel vallástanitó lelkész; dél­
előtt 10 órakor prédikál Varga Jenő 
segédlelkész; délután 3 órakor gyer­
mek istentisztelet eV tart Nagy Lajos 
vallástanitó lelkész; délután 5 óra­
kor prédikál : dr. Böttykös Béla se­
gédlelkész. — Árpádtéri templomban 
délelőtt1 10 órakor prédikál Dr. Ré­
vész Imre lelkész; délután 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart dr. Ré­
vész Imre lelkész. — Ispotály! tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Konrád Zoltán helyettes lelkész; dél­
után 3 órakor gyermekistentisztele­
tet tart Varga Jenő segédlelkész. — 
Ilomokkertben délelőtt 10 órakor 
prédikál Fogarassy Dezső th. — 
Pallagon délelőtt 10 órakor prédikál 
IJray Sándor lelkész. — Nyilastele­
pen délután 5 órakor prédikál Mezei 
Béla vallástanitó lelkész.

Vasárnapi iskolák : A Dóezy-in- 
tézetben délelőtt 9 órakor; Kossuth- 
utca 75. szám alatt délelőtt 9 óra­
kor; Pacsirta-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor; Leány-utcai iskolá­
ban délelőtt 9 órakor; Csap-utcai is­
kolában délelőtt 11 órakor; Dia­
konissza Otthonban délelőtt 9 óra­
kor; Nyil-utca 85. szám alatt dél­
előtt fél 9 órakor; Kollégium, I-ső 
kapu, 5. számú ajtó délelőtt 11 óra­
kor; Homokkerti imaházban délelőtt 
11 órakor; Nőegyleti Arvaházlmn 
délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele — Kollégium I. 
kapu, 5-ik számú ajtó — vasárnap 
délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes 
énekkarának tanítási órái: Ilöl- 
■ vek részére csütörtökön este 7-től 
8-ig; a férfiak részére szombaton 
csle 7—8-ig. Mindenkor a kollégium

Árdrágítás miatt negyven hentes 
és mészáros ellen indítottak eljárást

A napokban az államrendőr­
ség a piacokon és üzletekben 
razziát tartott. A hentes- és mé­
száros boltokban igen sok eset­
ben ártjUllépést állapított meg. A 
beterjesztett ügydarabok refe­
rensei tegnap készültek el rész­
ben munkájukkal. A referensek 
jelentései nyomán eddig a deb-

rcczeni államrendőrség negyven 
hentes és mészáros mester ellen 
indította meg indokolatlan ár­
drágításért az eljárást. Az ár­
drágító hentes- és mészáros- 
mesterek i'i^ye legnagyobb rész­
ijén az uzsora-biróság elé fog 
kerülni.

Eljegyzés. Szathmári József 
kedves leányát, Bözsikét elje­
gyezte Gyalai Mihály. (Minden 
külön értesítés helyett.)

A városi tisztviselők megélhe­
tési előlege. Egyik tavalyi városi 
közgyűlés a városi tisztviselők ré­
szére — mérlegelve a nagy nyo­
morúságot, amelyben az alkalma­
zottak élnek — úgynevezett meg­
élhetési előleget szavazott meg. Az 
erre vonatkozó közgyűlési hatá­
rozatot azonban a belügyminisz­
ter még most sem hagyta jóvá. 
A tanács Misztv Károly dr. tb. fő­
ügyész és Miskolczy Lajos főis­
pán közbenjárásával megsürgette 
a határozat jóváhagyását s most 
már remény van arra, hogy a jó­
váhagyás közclesen leérkezik s ek­
kor a tanács azonnal kiutalja a 
segélyt, amely ma már jelenték­
telen nagyságú összeg, mert a 
megszavazás óta a megélhetés leg­
alább ötven százalékkal rosszab­
bodott.

A tanács visszaköveteli az ál­
lamnak előlegezett milliókat. A 
kormány az elmúlt években ugv 
utalta ki a tisztviselői segélyeket, 
hogy utasította a város házi­
pénztárát. előlegezze a drágasági. 
rendkívüli segélyeket és családi 
pótlékokat. Az előlegek kilenc és 
fél millióra rúgnak. Ebből az ál­
lam mindössze két és fél millió 
koronát fizetői 1 eddig vissza. A 
tanács most sürgető felirattal for­
dult a kormányhoz, hogy a hát­
ralevő bét millió koronát is sür­
gősen térilse meg, mert ennek hi­
ányában a házipénztár nagy fize­
tési zavarokba juthat.

Elkészült a Dcri-muzeum kataló­
gusa, Déri Frigyestől tegnap Csűrös 
Ferenc dr. kulturtanácsnokhoz, aki­
vel szembein a nagy mecénás mindig 
baráti melegséggel és bizalommal 
nyilatkozik meg, levelet irt, amely­
ben közli, hogy hosszú késedelem 
után, amelyet tudvalevőleg beteg­
sége okozott, a gyűjtemények kata­
lógusával elkészült s a katalógus 
egyik gépiársos példányát1 el is 
küldte, hogy asat Csűrös Ferenc dr. 
a városi nyomdában nyomassa ki 
50 példányban s ebből 5 példányt 
küldjön neki, nohány példányt küld 
jön el Czakó Elemér dr. miniszteri 
tanácsos cinjére, nehány példányt 
adjon át n tanácsnak, a többit pedig 
belátása szerint ossza szét. A kata 
logus rendkívül érdekes és értékes 
munka lesz, mert első, világos, tájé­
koztató ismertetője lesz annak a 
nagy felbecsülhetetlen értékű gyűj­
teménynek, amelyet Déri Frigyes 
Debreczennek adott.

Eljegyzési hír. Nagy Albert el­
jegyezte Biliary Vilikét.

Az árvizsgáló bizottság uj 
tagja. Csóka Sámuel polgármes­
ter-helyettes Harkó La jos főerdő- 
mérnök elhelyezése folytán meg­
üresedett helyre az. árvizsgáló bi­
zottságba Mayer Jenő tb. főszám- 
vevőt nevezte ki.

Rajz és kézimunka kiállítás a 
kollégiumban. Ma, vasárnap dél­
előtt 9 órakor kezdődik a refor­
mátus kollégium rajztermében 
(II. emelet) a református tanító­
képző intézet növendékeinek rajz 
és kézimunka (szlöjd) kiállítása. 
A kiállítás naponta 9—12 és dél­
után 3—fi óráig megtekinthető.
Egy hétig, má jus 21-ig lesz nyitva

Fontos tudnia, hogy

mindig a, legolcsóbb !!
Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.

Nagy pünkösli occasió!

ének- és zenetermében.
Az ágostai hitvallású evangélikus 

templomban (Miklós-utca 3. szám) 
az istentiszteletet folyó hó 14-én. 
vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző lelkész végzi. (A beszéd tár­
gya : Vallás és tudomány viszonya.)

Istentisztelet a római kntholikiis 
templomban. A római katholikus 
templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 
12 órakor csendes szent misék. Fél 
10 órakor nagy szent mise. Délután 
fél 4 órakor litánia, 0 órakor májusi 
ájtatosság.

Dr. VASAIVY ISTVÁN, az l-ső 
kerület egységespárti képviselő­
jelöltje vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartja programnibcszédét a 
Bika-szálloda dísztermében.
Dr. Yásáry Istvánon kívül még 
dr. i.cngycl Zoltán, a 111. kerület 
egységespárti képviselőjelöltje is 
felszólal. Polgártársak, mindnyá­
jan ott legyetek !

Debrecen üdvözölte a Magyar 
Földrajzi Társaságot. Debreczen 
város tanácsa abból az alkalom­
ból, hogy a Magyar Földrajzi Tár 
sság most ünnepelte 50 éves fenn­
állását, a társaságot meleghangú, 
érdemeit elismerő és eredményeit 
méltató átiratban üdvözölte.

Tente baba, tente. Szövegét irta 
Kiirthy György, zenéjét szerezte 
Balázs Árpád. K 46.- -ért kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben.

Női divat osztály.
90 ein. széles Bretonok csak 139 
130 cm. szél. divat Grenadin 215 
90 cm. széles sellouts kelme 175 
120 cm. szél. príma szövet 375 
120 cm. szél. gyapjú sellouts 475 
90 cm. szid. llurel vásznak 265 
140 cm. szél. Eponpels kelme 475 
05 cm. széles molinó vászon 129 
00000000000000000001)000000000

Úri divat osztály.
Príma minőségit rövid nadrág 263 
Príma „ hallst „ nadrág 295 
Príma „ hosszú ballst nailr. 375 
Príma „ timrlsla Ing színes 375 
Príma kél galléros pasiéit-Ing 595 
Príma színes divat in i4 I-a 675
Prima fehér írnek-ing......... 725
Príma színes zokni............. 50
I-a színes s fehér zsebkendő 50-75

Divntselymek, crcpdeschinek, 
mai okin, gcorgeltck minden 
sziliben. Agygarnitur, damast 
és vAszimáruk és paplanok 
nagy választékban, ooooooo

Garantált gyapjúszövet, 3 m. 
öltönyre minden hozzávaló­
val csak 5100 korona. Úri 
fehérncmüek rendelésre is 
készíttetnek, ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni! Vétel kényszer nincs!
Tisztelettel

STARK SÁNDOR női és úri divatáruháza,
Piac-u. 7. Közvetlen Thalsz papirüzlet mellett.

Debreczen ismertetése három 
nyelven, A Magyar Kereskedelmi 
Muzeum kiadásában egy olyan 
mii jelenik meg, amelynek célja 
a magyar városokat magyar, né­
met és francia nyelven ismertetni. 
Az érdekes munkában, amelynek 
rendeltetése elsősorban a magyar 
városok gazdasági helyzetének és 
jelentőségének feltárása, Debre­
cennek is jelentős helyet szánt a 
Kereskedelmi Múzeum. A város- 
általános ismertetését, amelyben 
történelmi vonatkozásban is meg 
van világítva a hajdúság nagy 
városa. Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsnók irta meg a mii szá­
mára.

700 éves a páclovai egyetem. 
Becs, május 13, A Deutsches 
Volksblatt jelenti Rómából: E hó 
15-én tartják a páduai egyetem 
fennállásának 700 éves emlékün­
nepélyét. Az ünnepélyre meghív­
ták a világ valamennyi egyetemét 
és tudományos intézetét. Részt- 
vesz az ünnepélyen a király és az 
olasz kormány, valamint a kül­
földi kormányok számos képvi­
selője. A páduai egyelem a ma­
gyar kulluréletben is nagy jelen­
tőséggel bill a múltban és a je­
lenben is. Hazánk nagy huma­
nistáinak egyrésze itt nyerte kiké- 
peztelését. Az egész középkoron át

I
 nagyon sok magyar ifjú látogatta 

a páduai hires egyetemet, mely 
folyton versengett a bolognai egye 
lemmel. Jelenleg is jelentős kap­
csolat fűz össze bennünket, ma­
gyarokat ezzel az egyetemmel. Ili 
tart előadást a nyári szemeszter­
ben dr. Kövcsligcthy Radó buda­
pesti egyetemi tanár, a geofiziká­
nak és a csillagászainak világhírű 
tudósa, a nemzetközi földrcngé- 
szeti bizottság főtitkára, aki hét 
nyelven ir és előad és hazájában 
annyi méltatlan bánásmódban ré 
szesiilt.

Girardi és gyermek szalmaka­
lapok legolcsóbban beszerezhetők 
Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A mai orgonavirág ünnepélyen,
melyet a lelkes nőegylet Fráter 
Erzsébet rendkívüli körültekinté­
sével rendez, városunk egyedüli 
komplett, művészi nívón álló fú­
vós katonazenekar 11—1-ig válo­
gatott klasszikus műsorral fogja 
biztosítani a jótékony nap sikerét. 
Műsor : 1. Éljen a haza, induló. 2. 
Arany és ezüst, koncert keringő. 
3. Költő és paraszt, nyitány. 4. 
Hamburgi ma zur. 5. Carmen, 
opera. fi. ünnepi nyitány. 7. Ma­
gyar egyveleg. 8. Cigánytáborban, 
induló.

Budapesti négyszobás lakásért 
(lehetőleg Belvárosban) elcserél­
ném debreceni ötszobás lakásom.
A ján'dot „Lakáscsere“ jeligére 
kérek a kiadóhivatalba.

A ilebrcczeni állami főreáliskola 
tanár és ifjúsága május hó 20-án, 
szombaton a nagyerdőn majálist: 
rendez. Belépő-jegyek a majáis te­
rületére személyenként 10 korona. 
Fővédnök: Ady Lajosnc. Védnökök: 
dr. Sauerwald Jánosné, a hölgybi­
zottság elnöke, ifj. Balogh Istvánná, 
Boltka Gézáné, Jankovics Miklósné, 
Veréb Lajosné, Bállá Jenőné, dr. 
GalántFy Jánosné, dr. Kardoss Al- 
bertné, dr. Zalai Jánosné társelnö­
kök. — Napirend: Délelőtt 9 órakor: 
Kivonulás a főreáliskolától zeneki- 
sérctlel a majális helyére. Pihenő. 
Játék délig. 12 órakor : Ebéd. Dél­
után 3 órától kezdve cserkész és 
tornajátékok. Sétahangverseny. Kon­
fetti és szerpcntincsala. Tánc a sza­
badban. A zenét' Szoleczky kitűnő 
zenekara szolgáltatja.

Saját készitményü bőröndök, 
férfi és női tárcák Feucrman bő- 
röndös Piac-u. 44.



6
1922 május 14.E GY ET ÉRT ÉS

A hajduhadházi rcf. tanító tes­
tület április 22-én és 23-án a ro­
mán megszállás alatt elpusztult 
taneszközök beszerzésére a város­
háza dísztermében gyermekelő­
adást rendezett, mely úgy erkölcsi 
mint anyagi sikerét tekintve, bi­
zonyságot tett arról, hogy a fá­
radságot nem ismerő tanítói 
munka és az áldozatokra is kész 
iskolabarátok a jövő fundamen­
tumának legbiztosabb alapvetői. 
A sikerben gazdag estélyek mű­
sora a következő volt: 1. Meg­
nyitó. Tartotta : Molnár Margit. 
2. Riasztó. Irta Sajó Sándor. - 
Szavalta Kecsedi Margit. 3. ,,Az 
angyal.“ Egy felv. vígjáték. 4. „A 
cigányleány“, egy felv. színmű. 5. 
„A tavasz diadala.“ Egy felvoná- 
sos tündérjáték. Az estély sikerét . 
emelte a felülfizelők nemes bűz- j 
galma, amennyiben dr. Simon 
Ernő 180. Molnár József 140, nt. 
Molnár Zoltán 120, dr. Hadházy 
Zsigmond 60, Hadházy István fiÖ, 
Köti Jeremiás 60, Müller Antal 40, 
Pénzes Juliska 30, Balog Gergely, 
Veszprémv István 20—20, Sáfár 
Sándor, Dvorák József, Cibere 
Antal, Hadházi' M. 10—10 koro­
nát fizetlek felül.

Halálozás, özv. UngvárjT Andorné 
született Kiss Juliánná 65 éves 
korában meghalt. Temetése f. évi 
május hó 14-én, vasárnap délután 3 
órakor lesz Erzsébet-ul 65. szám 
alatti háztól a Várad-uleai temető­
ben. A temetést Dankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Meghívó. A volt m. kir szatmári 
12-ik honvéd gyalogezred f. hó 
22-én, Budapesten összejövetelt 
rendez, melyre a rendezőség az 
ezred tényleges, tartalékos és nép­
felkelő tiszti és altiszti karát ez 
utón is meghívja. Má jus 22-én 10 
órakor gyászistentisztelet a hely­
őrségi (Vár, Nádor-tér) templom­
ban. Mise után a honvédelmi mi­
nisztérium dísztermében emlék­
ünnepélv. Ezeket megelőzőleg f. 
bő 21-én 20 órakor hajtársias va­
csora a Kiszelv étterem (Tiszti 
kaszinó épület, Duna-uteai bejá­
rat) külön szobájában. Az ünne­
pélyre a tisztikar hozzátartozói is 
meghivatnak.

Felhívás a gyors és gépírókhoz. 
Felhívjuk a Debreezenben lakó 
gyors- és gépírókat, hogy a Debre- 
czeni Gyakorló Gyorsírók Társasá­
gánál .Székely András titkárnál Ma­
gyar Távirati Iroda, telefon 8—15.. 
Kossuth-utca 21. szám. délelőtt 9—12 
között) nyilvántart hatóságuk céljá­
ból jelentkezőnek, hogy az egyesü­
letnek megfelelő számú gyorsíró és 
gépiró álljon rendelkezésére arra 
az esetre, ha valahol alkalmi vagy 
állandó alkalmazású gyorsíróra, il­
letve gépíróra volna szükség.

Napsugár vagyon mentő árverés 
kiállítása ma estig megtekinthető 
díjtalanul Piac-utca ló. alatt. 
Árverés : hétfőn, kedden, szerdán 
délután három órakor ugyanott.

Legolcsóbb, legfinomabb vacso­
rát élvez, ha nagy Gea csemegc- 
sajlof vásárol. Kötszerre bőven 
elég. 38 korona C.sigénél.

Rézgálic, raffia, rézkénpor szűk 
ségleteit a legolcsóbban beszerez­
heti a Hangyánál. Úgyszintén az 
összes fűszer, csemege és festék- 
aruk a legjutánvosabb árban 
kaphatók. A Hangyánál forgalmi 
adót nem számítanak.

Ismét öngyilkosság. Tegnap 
délelőtt a nyúlási Szalvátor há­
takban Szentesi Erzsébet öngyil­
kossági szándékból marólúgot 
Ívott. A szerencsétlen leányt ázott- 
nal ápolás alá vették. Állapota 
nagyon súlyos, felépüléséhez nem 
sok a reménv.

Az egymilliós lopás tettesét, 
Síodola Máriát, tegnap hallgatta 
ki Csige Sándor dr. rendőrfo­
galmazó. A tolvaj szobaleány 
nagyon cinikusan viselkedik, — 
sajnálja, hogy rajta csípték, — 
mert gondosan kitervezett min­
dent és azóta már a lopott hol­
mik árából Amerika felé utazna. 
Csige Sándor dr. kérdésére el­
mondja, hogy eddig már nyolc 
nevet használt. — A debreczcni 
fogházra megjegyzi, hogy jobb a 
pesti Markó-utcai, ott sokkal 
jobb dolga volt. — Jókedvűen, 
nyugodtan beszélgetve elmondja 
hogy a nagy, zöld kalapot azért 
telte fel, hogy a kocsisnak, akii 

[éjféli 12 órára a ház elé ven-

Beismerte a lopást.
deli, — semmiféle gyanúja ne

Cserediák akció. E nyár folya­
mán a Magyar Főiskolai Hallga­
tók Országos Szövetsége július 
1. szept. 30. között 6—8 hetes cse­
red iák akciót tervez, Németország, 
Svájc, Hollandia, Finn, Lengyel. 
Franciaország és Anglia között. 
Nemzeti szempontból rendkívül 
fontos és kívánatos lenne, hogy a 
csere által minél több magyar 
főiskolai hallgató és hallgatónő 
jutna ki külföldre, ezenfelül gyer­
mekes családok számára főképen 
nagy clőnvt jelentene egy szüle­
tett francia, német vagy más- 
nvelvii főiskolai hallgató nyelv­
tudása. Jelentkezéseket kérünk 
minél nagyobb számban május 
25-ig. Egyetemi hallgatók a quaes 
tori hivatalban (kollégium, észak­
keleti sarok, I. cm.) jelentkezze­
nek,

Szcpesy Ferenc tánciskolájá­
ban egv uj délutáni tanfolyam 
veszi kezdetét, melyben n leg­
újabb lám különlegességek lesz­
nek tanítva, u. ni. shimmy, 
shu-shu s a legújabb táncsláger 
a tango-milonga. Beiratás egész 
nap SimoníTv-u. l e. II. cm.

ÍZ
Szín 

Táperő

előnyei 1

Kérje minden fűszeresnél

legyen.
Az országos bűnügyi nyilván­

tartó hivataltól a debreczcni ál­
lamrendőrséghez értesítés ér­
kezeit, amely szerint Stodola 
Máriát egy lopás miatt, melyet 
ez év elején Budapesten köve­
tett el, á budapesti rendőrség 
országosan körözi. Stodola Má­
ria azt a lopást nem isméidé be. 
A szobaleány részletes, beis­
merő vallomása nagyon meg­
könnyítette a rendőrség nyomo­
zását,' úgy, hogy a rendőrség 
rövidesen lezárja a milliós lopás 
aktáit és Stodola Máriát ál fog­
ják kisérni az ügyészség foghá­
zába.

Hadigondozottak, akik a sám­
soni gyakorlótéren földel jegyez­
tettek. vegyék munkába, mert a 
kik parcelláikat munkába nem 
veszik, újabb jelentkezőknek adat 
nnk. Ugvanott tengerinek, köles­
nek és káposztának föld felesbe 
kapható. Jelentkezni lehet a Had- 
röá irodában. Szent Anna-utca 
12. Hadröá.

Volt egyszer egy ország ... című 
gyönyörű hazafias dal, melynek szö­
vegét Aulai Iván irta Kassa, Ko­
lozsvár és Késmárkról, zenéjét szer­
zetté Balázs Árpád K 46.-—ért kap­
ható a Méliusz könyvkereskedésben.

Akar-e divatosan és olcsón ru- 
házkodni, keresse föl Keresztesi 
urisznhót. Varga-utca 1. Piarista 
rendházzal szemben.

ínség fenyegeti a Hortobágvot. 
A Hortobágyiéi érkező gazdák azt 
mondják, hogy a Hortobágyon 
szép zöld a mező. de a jószág le­
ette már és ha eső nem lesz, újra 
Ínség lesz.

Varró iskolánkba tanítványok 
elsőrangú oktatásban részesülnek. 
Beiratkozni állandóan lehel, Pé- 
terfia 14.

Saját érdekében I
M előtt cipő szükségletét fedezné 
keresse fel a Bika melletti cipő- 
nagyáruházat, hol a legjobb mi­
nőségű cipőket lcgolcsólili áron 

szerezheti be.
Olcsó áraink a kővetkezők: 

Női chcvro fél fűzős K 950— 
1100—1300, Női chcvro vagy 
box spangnis 1050—1100. Női 
fehér vászon cipő 1000-— Női 
sárga bagaria fél vagy spang- 
nis 1450. Női chcvró lack span­
gnis K 1500-— Férfi box strapa 
cipő K 1200—1450. Férfi eugos 
sima cipő 1500. Férfi sárga ba­
garia fél vagy egész 1800. Férfi 
I-a box francia fél cipő 1450. 
Azonkívül gyermek fél és egész 
cipőkben, szandálokban, úgy­
szintén női cornode cipőkben, 
harisnyákban óriási választék. 
Olcsó áraki Kérem a kirakatokat 

megtekinteni I
Glück Sándor

clpönaoyárnliúz, n titka mellett.

Soós és Társai uridivat szabóknál
Piac-utca 26. sz. alatt., Gambrlnus átjáró sarkán.

nagy választékban érkeztek

finom nyári szövetek, lüszter- és 
vászon ruha különlegességek, ooo

; Mcggyuladf a kortesben a pá­
linka. Földes községben történt, 
bogy a kortesek mulatozása köz- 

' ben az egyik megivott 12 deci 
pálinkát. A nagymennyiségű al­
koholtól természetesen borzalma­
san lerészegedett. Tántorogva in­
dult a részeg korles hazafelé, de 
nem juthatott haza, mert az utón 
meggyűlt benne a pálinka és iszo­
nyatos kínok között meghalt. A 
lókorlcs mikor meghallotta, hogy 
mi történt, azonnal odasietett és 
izgatottan kereste a halott zsebei­
ben az átadott 20 ezer koronát. A 
20 ezer koronái azonban már nem 
találta meg. A szerencsétlen em­
bert valószínűleg ismeretlen tet­
tesek kifosztották.

A Debreczcni Cipész lparlársulat, 
a szakosztály és a Magyarországi 
lábbclikészitő kisiparosok szövetsé­
gének debreczcni csoportja által f. 
évi április hó 29-én megtartott ta­
vaszi táncestélyén a fel ü tüzelés ekéri 
a vezetőség hálás köszönetét fejezi 
ki. Vajkóczy Ferenc 500 K, Dlasz 
Testvérek, Klein és VVcisz, Cziczó 
Lajos, Kölni Márton, Hcrskovits 
Menyhért, Koczán Károly 300—300 
K, Fischer Menyhért 400 K, Torocz- 
kai Mihály, Bálin János, Tóvőlgyi 
Béla, Kovács Ignác, Grünwald La­
jos, Klein Lajos 300 - 300 K, Gnlácsi 
Gábor, Kereskényi István, Pásztor 
Miklós, Klein Salamon, Fejes Jó­
zsef, Daniján János 250 — 250 K, Szi­
lágyi Ferenc, Klein Lajos, llersko- 
vils József, Orosz Ferenc, Kiss Bá­
lint, Kölni Hermann, Wiener Gyula, 
Keiner Testvérek, Prahács József, 
Női szabószakoszlály, Túri Sándor, 
Szepesi Ferenc, Koller Ferenc, Fól­
iák Ignác 200— 200 K, Griczmann 
Gyula, Zeke J. Dezső, Fitori Am­
brus, Böszörményi József, Mcdgyesi 
Sándor, Weisz Nándor 150—150 K, 
Berecz Gyula 100 K, Tol dii Tiva- 
durné 200 K, Ladányi Sándor, Bar­
na Mihály, Kárpáthy Nándor, Szil­
va sy István, Finkclstein Mór, Apler 
Ferenc, Erdős István, Falussy Ká­
roly, Elek József, Fekete Gyula, 
Sain Ferenc, Kerekes Gyula, Kusz- 
ka Mihály, Szűcs István, Varga J., 
Neugebauer Sándor Budapest, Bor­
bély Lajos, Végvári József, Wcszcly 
Álltad, Szép laky József, Alföldi Ist­
ván,, Almássy Rezső, Aranyi Mik­
lós, Bodor István, Balázsi Imre, 
Bácsi Lajos, Dregán János, Elek 
Mihály, Gönczi József, Harsány! Jó­
zsef, itlnvács Antal, Hajdú Miklós, 
Jakab Lajos, Kaplonyi György, Ká­
rolyi Imre, Köblös Károly, Kol- 
paszki József, Kecskés Lajos, Kal­
már József, Lipcsei Mihály, ifjabb 
Mcdgycssy János, Nagy Dezső, Né­
met Ferenc, Nagy Mihály, Nagy Já­
nos. Oiáli István, ökrös István, 
Pancsu Sándor, ifjabb Zeke László, 
Perec zeni Bálint, Révész Mihály,
Sárközy Lajos, Suba István, Svéd 
Lajos, Szűcs Lajos, Szilágyi Zoltán, 
Szilágyi József, Simon Imre, Szűcs 
Bertalan, Szűcs Imre, Nagy Lajos, 
Varga László, Zeke Lajos, Szálkái 
Sándor, Kovács József, Horogb Sáli - 

j dór. Mázló József, Czinu István 100 
100 K, Nállási Lajos 70 K, Borbély 

József 300 K, özv. Szilágyi György­
im, Sápi István 60 -00 K, Zákány 
Antal, Papp Viktor, Végvári József, 
Varjas Károly, Horváth István, 
Csősz József, Müller Gotthard 50 

j 50 K. ifjabb Komlósi Lajos 40 K,
. Bérezni Jenő 35 K, Piskolli Péter, 
j Vértesi István, N. N. 20-20 K, N. N.
' 15 K. 7(IIét)-szer N. N. 5 K, Ba 

kocsi Jónás 50 K.
í Ifj. Schaff János táneintézeté-
í ben, a Royalban e hó 16-án, uj 

tánctanfolyam nyílik meg, me­
lyen a legújabb' táncok, u. m. 
tango, melanger és shimmy is ta- 
nitvn lesznek. Beiratások már el­
fogadtatnak. Különórák bármely 
időben.

Sodrony ágybetétet legjobb bé­
kebeli minőségben készít Neu­
mann J„ Péterfia 19.
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V cifra gulya lebélyegzése. A 
hortobágyi intéző bizottság a vá­
rosgazda hivatal utján közhírre 
h’szi. hogy azok a gazdák, akik­
nek a cifra gulyáim jószáguk van, 
kedden, e lm 1 (>-án a lebélvegzés- 
ncl a Hortobágyon jelen jenek meg 
A jószágok lebélyegzése a gazda 
! 111 ára és veszélyére történik s az 
inlezó bizottság az esetleges ká­
rokért nem felel. A teheneknek a 
halszarvára 1). II. C. bélyeg lesz 
solve, a jobb szarvára pedig a 
folyószám egytől felfelé. A jövő 
szaporulata pedig fül jegyekkel 
lesz elhatva es erről az ivadékot 
mindig meg lehet ismerni.

1 Mosvay Rózsi legújabb műsora a 
..Furulya“. Szövegéi irta Szép Krím. 
zenéjét’szerezte Szirmai Albert. Ára 
K Ili.- . Kapható a Méli asz. könyv- 
kereskedésben.

Kilopták a zsebéből a pénzt. 
Armes Kunná Nap-utca 9. szám

• dalli lakos megkérte jó ismerősét 
Smányi Magdát, hogy mivel ő 
nem er rá, vegye fel szeréin' kis 
nyugdiját, azt az 1835 koronát. 
Simányi Magda szívesen teljesi- 
b'tle a kérést és felvette a nviig- 
di.jak Később elment a Csapó-u 
ló. szám alatt lévő hivatalba, de 
mivel nagyon sokan voltak, sorba

rs vart. Mig olt állt a sok em- 
T! l<nzl ‘'s várta, hogv valahára 

rak end jön a sor. egy ügyes tolvaj 
' "''l'hi tőle a pénzt. A lopást nem 
'el e mindjárt észre csak akkor, 
mikor már kikerült a hivatalból.
• égi ladva sietett a szegény káro­
sult a rendőrségre panaszt tenni

rendőrség azonnal levezette az
• re vés nyomozást az ismeretlen 
zsebtolvaj kézrekerilésére.

lek intse meg a Kalapüzem 
most érkézéit frappVms nvári ka- 
lapnmdelljeil Piac-u. 0. sz. alatt

Mnjryur KöZ'iNZtviselök Fogvusz- 
tási Szövetkezetének közieméin ei : 
Ki lesitjiik I. vevőinket, liogv összes 
fiókárudáinkban burgonya' kapható 

koronáért kilogrammonként kor- 
mennyiségben. Kgvéb fűszer, 

csemege, ital. textiláruink mérsékelt 
áraira ezúton is felhívjuk szives 
figyelmüket. Forgalmi alól sehol 
nem szedünk.

Divatos férfi és női ruhák szó­
lni arakért készülnek Mnyer Ru­
dolf férfi és női divnllerméhen 
Darahos-u. 55 , ugvanott tanuló 
felvételik.

Hortobágyi nyírás Értesítjük 
a magyai juhtartó gazdákat, 
kikn.'k Nyári Mihálvnál juliaik 
'annak, május 20-ikan nvirás 
'esz es aki aznap meg nem nvi- 
1 ''la Mihail, saját költségén nvi 
falhatja csak meg. A gyapjú ősz 
1zeeserelésért felelősséget 
' d senki. Dehreczeni 
':|elé) gazdák.

A

N

csontváz-kereskedés borzalmai.
Több száz hulla került külföldre.

Meghívó.

Jelentettük tegnap, hogy a reiulör- 
M'g egy nagy szabása csontváz és 
hullafizérkedésl fedezeti (el a fővá­
rosban, melyet az anatómiai intézet 
és különböző budapesti kórházak 
szolgai tartottak fenn. egyszerűen 
arnba becsalván a gondjaikra bízott 
névtelen és ingyentemetéses boU- 
tosteket A széleskörű nyomozási 
igénylő bűntény erősön foglnlkoz- 
la'ja a rendőrséget é, az őrizetbe 
helyezett emberek kihallgatása so­
rán mind borzalmasabb résztelek 
kerüllek napvilágra az Üllői,-üli em­
beri csont vázkeres kedés titkaiból.

A rendőrség ugyanis kihallgatott 
laimképen sok orvosprofesszort és 
tanársegédet, akik elmondották hogy 
az anatómiai intézetbe került holt­
testeket részben az orvosnöveinlék- 
ha liga lók előtt felboncoiLlák, részben 
tudományos célokra preparálták. A 
fel boncolt holttesteket a szolgáknak 
adják ki temetésre, a kipreparált és 
feleslegessé váll csontvázrészeket 
szinten a szolgák kapták meg és ezt 
joguk volt — hogy valami mellék­
jövedelmük legyen — a hallgitóság- 
nak, de kizárólag az orvosnövendé­
keknek otthoni tanulmányozás cél 
j«1 hói eladni. Többször jelentkeztek 
az orvosprofesszorok előtt külföldi 
professzorok, kik kipreparált emberi 
csontvázakat akarlak vásárolni 
ezeket azonban mindig kiutasították.

A nyomozás megállapította, hogy 
a csont vázkereskedés fíiiránvitója

Annyi református egyetemi 
gató mehet ki, ahány eserehelyet 
a jankmak fel református családok 
A katholikus társadalom a legna­
gyobb megértéssel sietett a katho­
likus hallgatók segítségére. Az 
idegen diák ellátása (t 10 hétre 
szól, június 1. szepl. 30. közölt! 
határidőn belül. Aki szivén vi­
seli a debreceni egyelem reformá ­
tus hallgatóinak sorsát és haj 
landó csereivel vei felajánlani, az 
l< gyen szives ezt az Kgy házi ér 17 
sz. a. lelkészi hivatalban májú 
Inj 10-án. kedden déli 12 órái 
bejelenteni. A Debreceni Kátvi 
nisták Templom egy csőidének lit 
káli hivatala.

i *

nem 
magva r

v á I 
Ildi

Na S.V lánceslélv a Kováiban 
ina, vasarnap este 8 órától I óráig 
Ih'lcpnd., 15 korona és vigalmi

NVI LT T F F;
Nőmért semmiréle kőtsdezeltséget 

nem vállalok
Molnár Ferenc 

árvaszéki hivatalnok.
Szappanos-utca 11 sz

Férjemnek. Molnár Ferenc hiva­
talnoknak semmiféle pénzkölcsönt 
ne hitelezzenek. Trie felelős,eget 
nem vállalok

Molnár Fcrvnené.
közlőitekért nem 
a szerkesztőség.

11 ügye Fajos voll, kinek lakásán sok­
szor 30 10 hulla is hevert, melyeket 
különböző kórházakban és hullahá­
zakban alkalmazott bakosai küldtek 
át neki. llögyi azután, ki az anató­
miai intézetben volt alkalmazva, olt 
kipreparálta a holttesteket és csont­
vázakat berlini és svájci ügynökök­
nek adta el 2—9000 koronáért darab­
ját, aszerint, amilyen ép cs fejlett 
alkata csontvázak voltak. De nem­
csak kiprcparált csontvázakat ha­
nem hullákat' is eladtak, ezeknek ái a 
potom ezer korona volt. Többszáz 
magyar holttest került ily formán a 
külföldre e lelkiismeretlen emberek 
kezén és lüirópnszerle elterjedt a 
hire a tudományos világban, hogy a 
legtöbb és legolcsóbb emberi Indiá­
kat Fson karnagy aror-zágból lehet 
importálni ami bizony egy csep­
pet sem válhatott öregbítésére a köt­
és belellenségeink részéről amúgy is 
szándékosan és alaposan lerontott 
jóhirrievünknek.

A rendőrség ebben a szörnyűséges 
és mai időkre példátlanul jellemző 
bűnügyben három embert, névszó 
ríni : Högye Lajost. I.eholzky Józse­
fet és Magyar Józsefet előzetes le­
tartóztatásba helyezte. A negyedik 
fő tettes, egy I’ozdurck nevű ember, 
a Szent István-kórház hullaházának 
alkalmazottja a nyomozás hírére 
megszökött Budapestről. Ól keresi a 
rendőrség. A nyomozás a bűnügyben 
még folyik.

—*->-v-j**^*^**y»

Hirdetés.
Református egyházunk vá­

lasztóinak névjegyzéke elkészült 
s az. egyházi adóhivatalban 
( Egyháziéi' 17. szám) közszem­
lére kitételeit, ahol is azt f. évi 
május hé) 15-ik napjától kezdve 
május hó 25-ik napjáig bezáró­
lag, a hivatalos órák alatt, dél­
ei öt l 8 órától 1 óráig, minden 
egyháztag megtekintheti és fel­
szólalását az egyházi törvények 
értelmében ugyanazon batár­
időn belül, ugyancsak az egy­
házi hivatalban, a p ve sby le fi­
úmhoz címezve, beadhatja. 

Debrcezcn. 1922 május hó 12.
A dehreczeni református 

egyház elnöksége.

A „Hadiöá" d. es. Termelő és 
Kereskedelmi 11. T. folyó hó 22. 
napján délután 5 órakor (Hu­
nyadi-utca 17. sz. a.) rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a l. rész­
vényesek ezúton meghivatnak.

Debrcezcn, 1922 május 13.
Az igazgatóság.

Tárgy : 1. Alaptőke felemelés 
iránti határozatliozatal.

2. l’j igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok választása.

3. Igazgatóság előterjesztése.

Hirdetés.
A városi járványkórháznál 

szolgáló kél darab erős kocsi, 
valamint négy darab fűkaszáló- 
gép a folyó 1922. évi május hó 
lfi-án reggel 9 órakor alulírott 
hivatal udvarán (Degenfeld-tér 
5. sz.) árverésen eladatik.

Debrcezcn, 1922 május 13.
Városgazdái hivatal.

Végső határidő a vetés- 
terület bejelentésére.
Közöljük, hogy a dehreczeni 

gazdák bevetett területeiket ma, 
vasárnap, déli 12 óráig jelent­
hetik be a Lisztirodában. - 
(Csapó-utca 15. sz., keresztépü­
let.) Bejelentésre mindenki kö­
teles. aki földet müvei, akár 
mint földtulajdonos, akár mint 
bérlő. A bejelentés elmulasztása 
büntetést von maga után.

Önkéntes árverés.
A Hadházi-ut 4. szám alatt 

hagyatékból kifolyólag vissza­
maradt bútordarabok és egyéb 
ingóságok folyó hó 15-én, hétfőn 
délután 2 órakor, a legtöbbet 
igémnek el fognak adatni.

Monokv Nándor.

Felhívás I

Poroazlay-ut fi», szőni 
nyilas szőlő két szoba 
álló épülettel eladó

a la 11 egy 
konyhából

• E rovat alatt 
vállal felelősséget

BBBBBBBBIIBBBBa =3 I

Azon gazdák, kik mén-lovai­
kat köztenyésztésre bocsátani 
óhajtják, felhivatnak, hogy a f. 
1922. é\ május hó 17-én délelőtt 
9 órakor, a in. kit.-állami Mén- 
telepnél megtartandó ménvizs- 
gálalon mén-lovaikat bemutat­
hatják.

Debrcezcn, 1922 május 13.
Vá rosgazdai hivatal.

Sherlock Holmes nyomoz. TELEFON SZÁM 11-10.
-«"’’swum 
kin í

Vnnyit mái is megállapitl átok, hogy

M E8VHÁ2 á BKBuj

V Dehreczeni Kálvinisták Tem- 
plomegyesiileléiiek elnöksége a 
dehreeeiii Bethlen (iábor Kör meg 
keresésére azzal a kérdéssel for­
dul anyagilag tehetős tagjaihoz, 
hogy tegyék lehetővé cserehelye 
lela janl.isa altat a debreceni egye 
l< in református hallgatóinak i 
kullnldi diákcsere ikeiéibau való 
n' /vételéi, kiiltol.li inaialásál

a cipő tulajdo­
nosinak esze 
volt; rugékony 
járású, elegáns 
külaojli, taka­
ró kos vmber 
hitetett, tiki ci­
pőjét kímélte : 
mindorr«- két­
séget 6K kizáró 
módún abból 
következtetek,

„Berson“
gummisarkot

KALAP
újdonságok 

megérkeztek í
Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben 

TELEFON SZÁM 11-10.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OH. SZATÄI FENEMC.

KIADJA:
8»hrr ie* «. Mr. vtrw és a TiiUnteü 
i-t "vrMsrk»; Siet Xl-tvafimdt véililalr

Böszörményiek!

Alkalmi vetel!
ive szalajísak 

el!
Rögtön 

beköltözhető!
Jó karban tartott 
szorényebb kis 
ház cseréptető­
vel ! Padlózott 

szobák! Istálló 
is van!

Az ára mindössze 150 ezer 
korona!

Van pedig ez az alkalmi vétel 
I lajduböszőrmönyhcn,

Sirály-utca 802. számn ház !
Kél szoba, konyha, nyári konyha, 
táskám ara, baromfiéi, cserepes 
istálló egy lóra, kocsiszín, ben 
tesmtiliely, tégla füstölő, féleresz.
Vétel esetén az egész Ingatlan at lesz 
adva a vevő részére boköltözhclesre!
Ezen ház teleli is a NAGT LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat
rendelkezik, egyedül csak oil 
kot belli Illeg a \ élei, olt teendő 

a foglaló. Iroda Veres-utca 9.

i I

,, ,



8
lU'J'J május VI.

/■; <; y /■: r f: n r f: t

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangúi! kő rkülönlcgcsségck, 
cognac, finom pecsenye és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dcsscrtek a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.

6yfefldj6n meg II
Briliánsért! Aranyért!
e legmagasabb árt fizetem

GRITSCH tatrtirisMi,
VerMesy-e, I. (Iparkamara.)

Egy Jókarban levő könnyű, 
hatüléses, 2 ló után való

homokfutó kocsi
minden elfogadható árért

eladó.
Me||tekinllivlö l’éferíin -51. Iiúliil 
az udvarban. Értekezhetni leltet 

I)lószegl-ut I 1. szám alatt.

Naponta friss 
spárga, álma, 
kitűnő teavaj,
sajt, cukorkák, Kufller bonbon

Csanaknál. $

Eladó szőlő.
Martinkán 3200 négyszögöl,
2 szoba konyha, pince, bor- p 

ház teljesen felszerelve.
Kiss Andor, Árpádtér 15. sz.

Molykár ellen, §
nyári megóvásra mindenféle 
szőrme és téli ruhákat fele­
lősség mellett beraktároznak

Kővár; és Bltmonn
szűcsök, Piac-utca 42. szám 
Ugyanott kész áruk kaphatók.

Strindberg Ágostnak
a Magyar Jövendő kiadásában,
Morvay Zoltán fordításában 
megjelent „AZ APA“ czinui 
nagyhírű munkája 20 K-ért 
minden dohánytözsdében kapható.

Börtárczákat,
ridikülöket, utazó és ügy­
böki táskát, levél-, szivar­
ig pénztárcákat elsőrangú 
kivitelben olcsón készít és 

javít
Szenípétery Miklós

bőrdiszm ü vés
Széelieiiyl-viiea tt. szám a.

Monostorpályiban <> szo­
bák uradalmi kastély 1840 
□-öl nagy telekkel.

Ugyanott a falu alalt 
50 holdas bamahomok ta­
nyás birtok, mindkcUŐ vé­
tel esetén azonnal birlokba 
vehető. Bővebb fclvilágosi- 
lás nyerhető.

Balogh iroda
Hatvan-u. 68. Telefon: 9 04.

Kitűnő

borovi szőllőkaró
kaplintó

Brünn Zsigmond
faralttárában, Wesseíéiiyt-tér 12.

B m a ■ a ■ ■ ■ q.E.. a mii

r
 Debreczen legszebb 
helyén: Szécheayi- 
uícan szép emeletes 
bérház több modern 
lakással eladó, ooooöooo

Árpád-tér közelében, villanyos 
megállónál, Hadházi-ul ti. sz., 
szép frontit ház eladó. 3 szobás 
modern utcai lakás átadó, vil­
lany, vízvezeték, veranda,pince, 
ól. Utolsó ara 790,000 korona.

Értekezni csakis
STEINER JÓZSEF,

ügynökségi irodában
Debreczen, Piac-u. 19. sz. II. em.

TELEFON 624.

OLCSÓ VÉTELEK!

Gazdálkodóknak alkalmas I ! 
Tégláskvi'lhen, a fülőliáz köze­
lében, Li lái ul, 1900 négyszögöl 
területű föld kis házzal eladó. 
Utolsó ára 280,000 kor.

Árpád-lóri villanyos megálló­
helyhez közel, családi ház 3 
szoba, előszoba, konyha lakás. 
Beköltözhető. Kiadó. Szóllővcl 
és veteményes kerttel. Tavalyi
termés lő hektó bor. 
ára 180,000 korona.

Utolsó

Pélcrfin-ul cából hekanyarodva 
szép, egészséges helyen, uj ház 
eladó. 3 utcai előszoba, modern 
lakás, fürdőszoba, azonnal át­
adó, csillárokkal, vízvezetékkel, 
parkírozott udvar lugasokkal, 
fedett, világos folyosó, vetemé­
nyes- és gyümölcsössel, valósá- 
ságos paradicsom. Ára 1.200,000 
korona.

Mező Ávmin-lclepen 200 négy­
szögöl terület. Máz. Kél szoba 
konyha átadó. 90,000 korona.

Bauer-telcpen eladó újonnan 
épült ház. 315 négyszögöl felek, 
2 szoba konyha áiadó. Istálló, 
jó kút. Az ára 220,000 korona.

Tekintettel a felemelt 
téglaárakra, most már

építésnél
35 40 százalék költsé­

get takarít meg,
ha az alapba és lába­
zati falba tégla helyeit

terméskövet
használ. Kötni grcndclés kot elfogad

Nagy Benő mérnök
Rákóci u’ca 55. sz. 
Telefon: 12-00 sz.

Korzó „ÉVA*
ellen használjon

Arckenőcsöt és Szappant!
Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szén k, ma.ilkllr 

és fésű kazetták sth. legolvsohhan lieszerezhettik a

Korzó Dí,ogiid'iáS33rti nííeoi

18 B a KMB

Olcsóság! hullám.
A Közszükségleti Áruházban, Csapó-ulca 9. sz.

8-181 
48-tól

Férfi sima zephier ing galléros 375' 
Fél ti sima zephier ing Idillin gal. 475'

Nyakkendő minden színben 
Ajuros és színei zsebkendő

Munkás ingek jó minőségben 295-181 Férfi funzekli színes és f kefe 48-tól 
Lábravaló vászon és kőpper — 250-től Női harisnya színes és fekete 65-től Fehó? és színes gallérok- - 35-tól

És minden itt fel nem sorolt cikkek feltűnő olcsó árban, oo j
il¥I¥i¥ITifIllTilTiliTiTBTfffflii,

iiwmim
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ügynökségi 
iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.

Sürgősen eladó Katz-tclvpen, 
Vilmos kaszárnya közelében öt 
házhely. Vetéssel együtt, de 
egyenként is, és egy házhely a 
vaggon yár mellett.

1700 négyszögöl terület n csere­
pes ház hizlalóval béé; ilve, 1200 
négyszögöl rozsvetéssel, két szoba, 
konyha, istálló. 5:', 0,01)0 korona. 
Lakással együtt azonnal átadó.

Nyil-utván kis családi ház el­
adó,' 2 szobás konyha beköltöz­
hető lakással 110,000 koronáért.

Csapó utcából nyíló Csillag- 
utcán szép cserepes ház eladó 
520,000 koronáért, 1 szoba be­
költözhető lakással. — Foglaló 
nálam letehető.____  _______

Péterfia-utca közelében ./ép- 
ház eladó 520,000 koronáért, 
2 szoba, konyha és egy régi jó 
meneteld ftiszcrüzlet, italmérési 
joggal áladó.

Martinkán kél szőllő eladó 
cgy-cgy kis házzal nagyon ol­
csón. Hzcnkivül lohb bérház 
eladó.-Széchenyi, I latvan-.Szent 
Anna,-Darabos-, Kandia, Miklós 
utcán és Varga-utcán.

OLCSÓ,
könny ti és tartós telőfedőanyaga
BETONCSERÉP.

Gvárt ja :
KRADSZ ALBERT, DEBRECZEN, 
Kishegycsl-ut 2. Kisállomás mellett. 

Telefon 307.

<z! tű

-

I- ^ F- <

^ -J00 O LU

tt

........................................... ...

Rikkancsokat
reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
rrrrrrrrrrrrmrsT

kocsikenőcs, hengeroiaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczen! raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Mindenféle használt

Fábián, Hatvan-utca 10

Szobafestést,
mázolási, fron (meszelést és Im- 
torfényezést leglzlésescblien és 
legjulánxosiihlmn hés/ll

Kolozsvári István,
llákóe/A-ulea 27. szánt itlull.



1922 május 11. egyet Értés

Olcsó börszandál
árusítása a

Turul Czipőgyár Rt.
Piac-utcai üzletében, amíg a készlet tart.

23-24. szám 25, 28, 27, 28. szám 2(J. szám
K 240 K 275 K 325

Saját érdekében nézze meg!

„Magyar Jövendő“
A vidéki Írók lapja. Ára 50 kor.

Debreceni khidóhlvntuhi
Darabos-utca 32. szám

r DOLLAR
ARANY, EZÜST

pénzek beváltása.

Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, üegenfeld-lér 0
(Kenyórplac) Telefon 20*. az.

aHeBBBeBBSBeaaaaei

BAZDAK FIGYELMÉBE í
Legjobbnak elismeri csepeli 
egyes ekék, könnyű kettős 
ekék, boronák, amerikai rend­
szeri'! lókapák, szénagyüjtők,
velőgépek, tengeri morzsolok, 
répa vágók, szecska vágók, dará­
lók, marokrakó aratógépek, gép- 
alkatrészek és minden egyeli gaz­
dasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43. 

TELEFON : 962.
Ugyanott

Neuschlosz-Lichtig
Repülőgépgyár és Faipar R. T.
vezérképviselete
(Hajdú-, Szabolcs-. Szalmát'- és 

Sereg megyék részére).

H.Courths-Mahier (

regényei:
Vergődő szerelem . . A ni 
Forgószél kisasszony. Ara
Diana..................... . Alii
Szeret lel................... . Ara
Az <) gyermeke . . . Ara
A kerlészék Ka lőj a . Ara
A szép miss Lilian . Ai;i
1 lel 1 ina asszony i s tin i A 1 ;i
A lejedelcmasszony.

nvíiltéke .... Am
1 .ist-lot 1 e házassági! \ INI

Az (j felesége. . . . A ra
Léva.............................. Ara
Kél asszony . . . . Alii
A konzul felesége . \ IN 1
A M-gzel.................. Ai;i
Moesáss meg, Lóri ! . Alti 
Warnsletleit Lenn. . Ara 
Lolli hercegnő , . . Ára 
A csillagok leié . . . Ára 
A fogadod leány . . Ara 
A szilaj Orsolya . . Ara 
Szegéin kis Anni . . Ára

K
K
K
K
ív
K
K
K

K
K
K
K
K
K
K
K
K
K
K
K
K
K

101
101
101
101
92
91

117

138 
91 
M2 
82 

127 
M2 

117 
,S2 
<S2 
82 

101 
82 
82 

138

Kapható a

MÉLIU3Z könyvkereskedésben,
Ferencz Jozsef-ut 26-lk szám alatt, oo

Telefon A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS
gyártmányai kis és nagyméretű, 
megrendelhető ALFÖLDI TAKARÉK 
PÉNZTÁRNÁL, Debrecen Piac-u. 16.

n/ff/?6 6 facsillár műhely, KÉLER ÉS NÁDOR 
%/wOll il lludapest, VI. Nai/ymező-ulca 52. sz.

Telefon

99
Tele/on 101-85. bucsillúrok, állólámpák, falikarok rende­

lésre és készen. Művésziek, tarlósak, olcsók.

BBBBBBBBBBMBBBBB

Bérbeadó!
"A

IOntasz
íen'J- 6o,do|S<l
rend“ »into- 

fold az

búzával és 
tengerivé/ 
bevetve.

Értekezhetni lehet a Nagy" Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Iro­
dában, V eres-utca 0. szám alatt.
iiiimiaii ills a

■.BMgBBBBBaBBBBBiÉiB

Neuschlosz-Lichtig
Repülőgépgyár és Faipar Il.-T. 
Ihiilapest -Albertfalva - Pestszenl- 
löi-lne összes gyártmányainak

nagybani árusítása.
Vezérképviselet és kéziraktár
Hajdú-, Szabolcs-, Szalmát'- és 

Be regmegyék részére

Ráhmer Sándornál!
Debrecen, Piac 43. T lefen 962

Gyártmányaink:
PARKETT, III TOROK. GYER­
MEKKOCSIK. gyermek-székek, 
játék- és tornaszerek, sportcik­
kek, kerti bútorok, karosszériák, 
hajlókoeslk, s!ráfkocsik, Imtor- 
kmsik, kézikocsik, GAZDASÁGI 
SZEKEREK, szekérkerekek, sze­
kéralkatrészek, szerszámnyelek, 
mezőgazdasági cikkek, háztar­
tási cikkek, konyhaberendezések, 
épületasztalos munkák, ajtók, 

ablakok, stb.
Legolcsóbb viszenteladói árak!

Tessék ajánlatot kérni!
Telefonszám: 962.

JLi

JENŐ
bankbixományí és árubizományi irodája
Debs-eczen, Csapő-Lsfc^éa 13. sz.
______ TELEFON SZÁM 5-S6.

üzieíheiyiséneket bármilyen szakmában közvetítek
diski'elio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. 
Nagyobb és kise >l> üzlethelyiségek átadók Debrcczeiihen, 
részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.
Bérpaloták és magán házak eladók Debreczen ben, úgy­
szintén kisebb-nagyolib földbirtokok, tanya és tanya 
nélkül eladók. Tárgyalások irodám utján.

Haszonbérleti keresletek.
Keresek feleim részére kisebb és nagyobb földbirtokokat 
haszonbérlőire a tiszántúli megyékben, valamint szellő­
ket és földbirtokokat megvételre.

Amerikából hazatérők részére
keresek nagyobb földbirtokokat parcellázás céljaira.

Vidéki kádármesterek figyelmébe.
Debreczen egyik legrégibb és teljesen modernül, dúsan 
felszerelt káuármiihelyo, mely igen nagy forgalmai bo­
nyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint 
hosszú lejáratú bérleti szerződéssel, elköltözés folytán 
olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

WCTTBB’H'BlílllTr«'1TTB B B B B B B B B h i M"I a i M É i

Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére
Rmuii

A Nagy Lajos Országos Adás­
vételi Vállalat felkéri a ház­
vevőket, hogy okvetlen néz­
zék meg, mielőtt házat vennének, az

Arpádtér 42. sz. házat,
melyet most minden elfogadható 
árért megkaphatnak és a vevő kap 
5 nap alatt bekőltözhetésre három 
szobát és az Üzleteli ooooooooo
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APRÓHIRPETESEKj
KSfi-ttlÄSif1lAVÍríl.ftífik y.l.mi Telefon.»*-" : *■

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, eo

házvevők,
vagy akik osoooeooeooo

I házukat el akarják adni, |
eredményi csak úgy ér- P 
nek el, ha megfigyelik az i*

Elcserélném 
budapesti -i szobás 
kasomat liiisonliici'tDvh- 
reczenben. Krtekezhetni 
Somossy László iizleté- 
1) n, Kistemplombazár.

2012
Horgolna

6 koronáért kilogram­
monként korlátlan 
mennyiségben kapható 
összes fiókárudáinkban. 
Magyar Köztisztv. Fo­
gyasztási Szövetkezete.

2035

Kovács-keretű,' ártó.
nős állandó alkalmazási 
nyer a városi 
ban.

téglagyár
1986

Miinkáslányok
és gyáriszolga jo iize- 
téssel felvétetnek. 
Teleki-ule í 100 szánt.

1988
Gyors- és gépírásban

teljesen jártas kisasz- 
szonyt keresünk. Hege­
dűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedése. I’iac-n. 34.

1888

n.EGYETÉRTÉS
hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalélnak, amire szükségük van.

Zsemle flEíl 
Kiflink

minden üzletben.
Korona lera- 
1,ólainkban 232

Aranyért
ezüstért budapesti ieg- 
lagasabb napiárat ti­
etek, K r á m e r, Si- 
aonffy-u. 17.____ 1504

Pálinkafőző fistök,
mosó- és cserüstök ké-j 
zen legolcsóbban Mán- j 

doki rézművesnél. Arany j 
.lános-utca 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
veiz. 11851

fiiig ÍJUL

Gazdász, vadász és kocsis

KALAPOK
legnagyobb választékban

M. Nagy Mihály
Pétcrfla-utca 0. szám 
ti reform, főgimnáziummal 
■zeniben. Ugyanott férfi 
éi női kalap alakítások 
■zakseröen eszközöltetnek

Előkelő vállalathoz
csakis megbízható

társ kerestetik
100,000 koronával, 
évi jövedelem 200 
ezer kor. Értekezni 

STEINERNÉL, 
Piac-utca 19. II. cm.

Debreceni kiadású
Zóna-bélyegeket veszek 
„Bélycgotlhon“ — Fü- 
vészkert-utca 14, eine- 
leten.____ 2016

Haktárosné
ügyes, jól számoló, — 
óvadékkal felvételik. 
Korona Kenyérgyár.— 

202 1

Kis liá/.nt
kei'tséglien keresek illeg­
ve leire, lehel banktc- 
hcrrel is, azonnali be­
költözésre. Cilii Boden- 
stei er, Városi nvomda.

2037
Ilarisnyakölö

és tanuló leány felvé­
telik n Zsinórgyárban. 
Harisnyafej elések elfo­
gadtatnak. Piaeu.^32.

Kifutó fin
felvétetik Italmágyi^ 
divatházában. 2033

Eladás
fintorok

hálószobák, ebédlők, — 
leányszobák, minden­
féle bútorok, olcsóbb 
és jobb, mint bárhol. 
Szolid kiszolgálás, elő­
nyös csomagolás. Lef- 
kovils bútoráruház, Sl- 
monffy-utca 0, szám, a 
tejpiaccal szemben. — 
Cégre és címre ügyelni.

1494

Eladó
két vaságy, kél darab 
kél ajtós ruhaszekrény, 
egy éjjeli szekrény. 
Piac-u. 4, földszint, 
udvari lakás. 2014

lléló- és ebédlő-
berendezés eladó. Érte­
kezni lehet naponként 
d. u. 3—4 óráig Pé- 
terfia 55, keresztépület

___________ 2013
Eladó

1 kulszivattyu, Bozzni- 
telep. Csóka Pál-u. iy. 
Vágóhid mellett. ígyo

Szekér
egy ló után és szerszám 
eladó, Árpád-tér 15.

________  1994
Szöllö

1948 kvadrát eladó az 
Ungváry-telepen, fele­
részben is. Csonka-u. y.

1997

Kézi kocsi
egy dívány és egy ön- 
melegitős fürdő ód el­
adó. Czegléd-u 14.1223

Legcsinosabb
leányka ésfluruháU 
a legrövidebb Idő 
alatt készülnek ho­
zott anyagból

dr. Hegedüsné
gyermekdivatházftba,

Simontty-utcza 2.

Autó, motor,
gflz-cséplJ és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gópjavitónifihelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

és véső-intézet

PAULO
Batthyányi
Telefonszám

22.
13—65.

Kereslet
Keresek

a Piac-utcából nyit) 
bármelyik utcában há­
zat megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. . 875

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stti- 
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. I960

Veszek
fehérneműiket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 1958

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

fiudapesll
modern 3 szobás laká­
som elcsen lilém debre­
ceni 4 szobás, esetleg 
hasonlóval. Cím a ki­
adóban. 1978

Szabni
jól tudó házi varrónőt 
keresek. Péterfin-u. 63.

_______ 1939
I'olosknlrtást

vállal felelősséggel hely- 
heti és vidéken Rát- 
honyi Gábor féregirtó 
Dehrcezen, Cz.egléd-u. 
18. szabadalmazott po­
loskairtó-szer kapható.

1826
Szeplő és májfolt

ellen legjobb a FÁY- 
crém és FÁY-szappan, 
mely ismét békebeli 
minőségben kapható a 
készítő Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvú 
gyógyszertárában. A 
színház mellett. 1499

Felelősség mellett
j jutányosán, pontosan 
I ingeket, gallérokat ke­
ményre, fényesre mo­
sunk. vasalunk. Csapó- 

I -Ica 11, az udvarban.
_ 2028

Lakáscsere.
I 3 szobás modern laká­
somat mellékhelyiségek­
kel elcserélném hasonló­
val. — Lehet nagyobb 
vagy kisebb is, esetleg 
kisebb házat bérbe ven 
nék.Cím Csáthy könyv- 
kel \ kl du. 2027

FüszerHzlel
jó forgalmú, azonnal 
kiadó. Citn a kiadóban.

_2026
Tudok

egy külön bejáratú, 
csinosan butorozo11 szo­
bát, kiadót. Értekezni 
Pétcrfin-u. 70. szám, 
keresztépület, jobbra, 
hétköznapokon 19 és 
vasárnap 13—14 óra 
között. 1993

vasal, rezet és min
dennemü fémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Tíz
esetleg tizenöt hold 
földel felesbe vállalok. I 
I >arabos-u. 59. 2032 i

Orbán és Társa
íakcreskedelmi rész­
vénytársaságnál, Szo- 
boszlói-ut 3, inár 5000 
koronától, és feljebb le­
het köbméterenként jó 
építő deszkát kapni.

1996
Hentes- és mészáros­

segédnek, esetleg üzlet­
vezetőnek is ajánkozik 
szorgalmas és jómunkás. 
Bige Lajos, Ujfehértó.

2021

Nyomdász­
tanulók és

tanuló­
leányok
jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Bőszőrményl-nt 6.

V eszel*
jó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, madracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készilek. — Szé- 
chenyi-utca 8. Szcnlpé- 
teri Sándor. 1829

Mindenes,
nős állandó alkalmazást 
nyer a városi téglagyár­
ban. 1985

Elárusítóm'
piacon sütemény el­
adáshoz óvadékkal fel­
vétetik, havi kereset 
3 vagy 4 ezer korona. 
Korona kenyérgyár, — 
Bethlen-u. 33. 2030

Teljes ellátást
keresek szerényebb 
igényű kisasszony ré­
szére. Rózza áruház. 
Alföldi palota. 2o00

Vadászfegyvert
Säuert esetleg Bo gát 
vennék. Vármegyeháza, 
ajtó 11._____ 2001

Kifutó fin
felvétetik Milolay And­
rás papirkereskedésél en 
BatthyányÍ-2.___ 2002

Kifutó fin
felvétetik Kupfer Ignác 
liszt nagy kereskedésében 
Bádngns-ulcu. 201 -

Jókiirbnn
levő uj vagy ; asznál! 
vízmentes nagy pony­
vát megvételre keres a 
Hungária Hengerma­
lom itt. (I lomokkert) 

______ 2004
Könyvelésben

esetleg gépírásban 
las f.-rfi és női 
munkaerőket alkalma­
zunk újonnan létesített 
állásokra. Pályázatok 
bizonyítván másolatok­
kal felszerel. e személye­
sen benyújtandók Haj 
duniegyei 
gépgyár 
17. sz.

Easzeggyártáshoz
munkás lányok hétfőn 
vagy kedden főivé'ét­
nek! Barna-utca 3.

2024
Egy

tisztességes nő száraz 
dajkának gyermek 

mellé felvétetik Víg­
kedvű Mihálv-utca 18.

2020
Szakképzett

vasesztergályos felvéte­
tik a Stern kcfggyár- 
ban, 2023

Darabos mész
oltott mész, e ment, 
tégla, cserép fedél­

lemez,
száraz tűzifa,
porosz szén azonnali 
szállításra beszerezhető
Bartha fatelepén
lspotály-ut 3-b. Telefon : 786.

•asöntőde és 
Hunyadi-utca 

7011

Hálók, ebédlők
konyha berendezések, — 
keményfa és minden 
féle bútorokban nagy 
választék, a legolcsób­
ban beszerezhető klzá- 
rólag Hausner Simonit! 
utca 2 c. bérházi bútor 
üzletében. 1841

Eladó
Tonett hajlított székek 
kerti vasasz tatok, te 
hér zománcozott. Külső 
vásártér 9. 1972

Egy
zongora eladó. Hatvan- 
utca 58. Kapu alatt 
jobbra. 1984

Eötvös-utca 
6. sz. ház eladó. Két 

jár-1 szoba, konyha, külön 
irodai I sütőház, kama a, 10 

lóra istálló, azonnal el­
fogta Iható. 1980

15 hl.
kisebb niennyi- 
is eladó. Yig-

Eludó ház 
Szent-Anna-utczán, ki­
tti ő tőkebefektetés. 
Értekezni Piac-u. 64, 
irodában. 1998

Zongora 
alig használt, rövid, 
hárfapedálos eladó. Te 
leki-u. 102. 2003

Eladó
gyermekvaságy, szek­
rény, hcncser, asztal és 
székek. Üarabos-u. 61.

2005
Eladó könyvtár.

2000 kötetből álló, ab­
szolút becsű irodalmi és 
történelmi könyvtár el­
adó. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Dr. Kar­
dos Samu ügyvéd, bár­
mely napon d. c. 10 és 
11 óra között. 2006

Gerenda
teljesen uj, 2 drb 5X6 
méteres eladó. Kut-u. 3.

2007
Kerékpár

jókarban levő, szaba­
don futó. olcsón eladó. 
Ajtó-n, 24. 2010

Eladó
a Péterfia-u. 8. sz. ház. 
Értekezni ugyanott a 
háztulajdonosnál. Be­
költözhető lakással.

2008
Vcndég-u.

ház eladó. 
Katz Lipól,

fajbor. 
ségben 
kedvü-u. •>r, 1979

Eladó
bérház. a Batthyányi* 
utcában 3 üzlettel és 
5 lakással. Értekezni a 
dr. Benkő Géza ügy­
védi irodájában lehet, 
Csapó- ilcn 19. sz. 1977

uj

Látnpiigy ajtók
állandó munkára felvé­
tetnek a világítási vál­
lalat városi üzletében. 
R6zsa-u. 3. _ 2022

Pénztáros kisasszony
könyvelésben Jártas, — 
állandó biztos alkalma­
zásra felvételik. Apolló 
Divatóruház. Piac utca 
67. szán. 1971

Modern
masszív, fényezett, 
tölgy- és kőrishálószoba 
olcsón eladó. Bercsényi- 
utca 38._________2025

Eladó
kettő darab jó karban 
levő permetezőgép. 
Rákóczl-u. 38. 2019

Egy
szekér eladó.
Titusz-u. 10.

14. sz. 
Értekezni 
K aha. 

20(19

Dugovits
1047

Drkrtezeii város ás e TUtáatell rtf egyházkor könyvnyomda vállalót*.

Ház eladó,
vétel esetén beköltöz- 
liilő, 1 szoba, konyha, 
speiz, pince, fás kamura. 
Bercsényi-u. 105. 201 1

Ócska
tégla eladó. Wolnffka- 
telep 70 sz. 2015

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon-
száma 4.

Eladó
békéin li elegáns, telje­
sen uj, gumin IkervkU 
gyermekkocsi, közép- 
nagy cin fürdőkád, hi­
bátlan. Literes és liét- 
decis üvegek és egy 
etazsvr. Honvéd-u. ti. 
K/l. 1995

Eladó
aratógép kévekötővel. 
Lószerszám. Használt 
ablakok. Kigyó-u. 36.

____ 2031
Eladó hintó

bőrfedelcs, kétfogatn s 
egy pár [lózserszám fe­
hér kulcsos Cserepes - 
utca 20. __ 2039

Zongora
használt jutányosán cl 
adó. Nyomtató-u. 2,sz. 
________ 2ii:iK

Két
szép politúros ágy és 
kél jii férfi ruha olcsón 
eladó. Bethlen-u. 14. 
Csillagnál, 2036


